

Christie, acusado de otros tres asesinatos

Londres.—John R. Christie, el "Landrú Inglés", ha sido acusado de haber asesinado otras tres mujeres, después de haber sido procesado por el Tribunal de West London, por la muerte de su esposa. De los dos cadáveres encontrados también en el pequeño jardín de la casa de Christie no se ha hecho mención todavía por el citado Tribunal. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

Sale para Londres, el duque de Primo de Rivera

MADRID.—HA SALIDO PARA LONDRES, EN AVION, EL ENBAJADOR DE ESPAÑA EN INGLATERRA, DUQUE DE PRIMO DE RIVERA. (LOGOS.)

Franco oró ayer ante las más veneradas imágenes sevillanas

Fué investido Hermano Mayor honorario de la Cofradía de la Esperanza de Triana

Por la tarde impuso la Gran Cruz de Beneficencia, en el Ateneo de Sevilla, en la persona de su presidente

Sevilla.—Este mediodía Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y de los jefes de sus Casas civil y militar, capitán general de la Región, del Departamento marítimo de San Fernando, gobernador civil, alcalde y otras autoridades y personalidades, se dirigió al barrio de Triana. A la salida del Alcázar el público allí congregado tributó una gran ovación a S. E.

En el barrio de Triana visitó, primero, la imagen del Cristo de la Expiración, viéndose rodeado por "El Cachorro", y entre grandes aplausos del público allí congregado el Generalísimo entró bajo palio en el templo y se postró a los pies de la imagen, donde oró unos momentos, acompañado de su esposa.

Seguidamente se trasladó a la iglesia de San Jacinto, donde se venera a la Virgen de la Esperanza de Triana. En dicho lugar, que es lo más popular de Sevilla, se había congregado una gran muchedumbre, tributando al Caudillo grandes aplausos.

Fué recibido por toda la Junta de la Hermandad, siendo inscrito en la Hermandad como hermano mayor honorario de dicha cofradía.

ANTE JESUS DEL GRAN PODER

Desde el barrio de Triana, y entre grandes aclamaciones en todo el trayecto, Franco y su esposa marcharon a la parroquia de San Lorenzo para venerar a la imagen de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder.

Sus Excelencias, después de orar breves momentos ante la imagen, les fueron ofrecidas varias medallas y fotografías de la venerable imagen y después visitaron el edificio que se halla enfrente, en donde se conserva el tesoro de esta cofradía, que lo fue en la madrugada del Viernes Santo cuando la imagen salió a hacer estación.

EN EL TEMPLO DE LA MACARENA

Después de la visita a Jesús del Gran Poder, abandonaron el templo, y a la salida, se reprodujeron las aclamaciones, dirigiéndose el Caudillo y su

esposa al nuevo templo de la Virgen de la Esperanza de la Macarena, que en el barrio del mismo nombre. Ante la explanada del templo millares de personas tributaron un caloroso recibimiento a los egregios visitantes.

Penetraron en el templo bajo palio, dirigiéndose al altar mayor, donde se hallaba la Virgen de la Esperanza profusamente iluminada y adornada con flores. La capilla interpretó una salva. Después el Caudillo y señora visitaron el tesoro.

Seguidamente el Caudillo pidió al vicario general que rezara un responso ante la tumba del general Queipo de Llano. Su Excelencia y séquito se dirigieron a la capilla donde se halla el sepulcro del laudado general, depositando el Generalísimo un ramo de claveles sobre la tumba.

Después la Hermandad de la Virgen de la Esperanza entregó a sus Excelencias medallas de oro con la efigie de la Virgen, una de ellas con la siguiente inscripción: "La Hermandad de la Virgen de la Esperanza, a nuestro Hermano

Mayor honorario el Caudillo Franco", porque Franco es hermano mayor honorario de esta Hermandad desde el año 1940, en la primera visita que hizo a Sevilla con motivo de la victoria.

Otra medalla del mismo metal fué entregada a la señora y otra para la nieta del Caudillo, que se llama Carmen de la Esperanza y que ha sido nombrada camarera de honor de dicha Virgen de la Esperanza de la Macarena.

Al salir del templo Su Excelencia fué despedido con las mismas demostraciones de cariño que a la entrada por el público allí estacionado, así como por la Cofradía de la Macarena.

Terminada esta visita Sus Excelencias regresaron al Alcázar, donde almorzaron en la intimidad. (Logos.)

EN EL AYUNTAMIENTO

Sevilla.—A las siete de la tarde Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro de la Gobernación y demás personalidades de su séquito, llegó al Ayuntamiento. En la Plaza de San Fernando una enorme multitud aplaudió y vitoreó al Caudillo, el cual pasó revista a una compañía de Infantería, con bandera y música, que le rindió honores.

En la puerta del edificio, Su Excelencia fué recibido por la Corporación municipal en pleno, bajo mazas, dándole la bienvenida el alcalde, marqués de Contadero. A continuación el Generalísimo, que vestía de capitán general del Ejército español y ostentaba en su pecho la Cruz Laureada de San Fernando, penetró en el Ayuntamiento, cuya escalinata estaba adornada profusamente, montando guardia en la misma la municipal, en traje de gala.

El Jefe del Estado, seguido

de su séquito, se dirigió al salón Colón, donde era esperado por las autoridades sevillanas y el almirante Ozamiz.

El alcalde pronunció un breve discurso de salutación al Caudillo, agraeciendo su presencia en el Ayuntamiento y que acudiera a este edificio para imponer la Gran Cruz de Beneficencia al Ateneo de Sevilla, condecoración que ha sido concedida a dicha entidad por la labor caritativa que viene realizando en la capital desde hace treinta años.

Su Excelencia contestó a los marqués de Contadero, pronunciando un discurso.

A continuación, el Generalísimo Franco impuso las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia al Ateneo sevillano, en la persona de su presidente, señor González Marino, en medio de grandes aplausos de los asistentes al acto.

El Jefe del Estado dijo que se complacía en imponer esta condecoración a la citada entidad cultural, porque realiza una obra de caridad admirable.

El presidente del Ateneo agradeció en sentidas palabras la condecoración y renovación al Caudillo la adhesión inquebrantable del Ateneo, terminando con vivas a España, a Sevilla y a Franco.

Seguidamente el Jefe del Estado, siempre acompañado de su séquito, de las personalidades y de las autoridades sevillanas, marchó al salón de sesiones, donde estuvo contemplando los planos de las grandes reformas que se proyectan en Sevilla. El Ayuntamiento quedó admirado del conocimiento que de los distintos problemas sevillanos posee Su Excelencia.

A las nueve de la noche el Caudillo abandonó el edificio. A la salida del Caudillo una

(Continúa en 4.ª página)

"Sevilla ha sido uno de los florones más ricos de la corona española"

"Si España ha de ser en el futuro lo que aspiramos que sea, Sevilla tiene que agigantarse"

(Palabras del Caudillo en el Ayuntamiento sevillano)

"Señor alcalde de Sevilla y sevillanos que me escucháis:

Sólomente unas palabras para agradecer las frases tan amables del alcalde de esta bella ciudad de Sevilla, que vive tan íntimamente unida a mi corazón y a mi recuerdo. De los sucesos de mi vida, ninguno tan trascendente como el de nuestra Cruzada.

¿Cómo olvidar aquellos días primeros de la Cruzada en que, teniendo el Cuartel General en Sevilla, viví todas aquellas emociones, zozobras, esperanzas e ilusiones, las llamadas de los distintos lugares de España pidiendo que fuéramos hacia ellos? Y aquí, en Sevilla, he vivido la ilusión y la esperanza en aquellas juventudes que acudían bajo mi ventana; en aquellos requetés incipientes que recorrían vuestras calles y vuestras avenidas; aquellos niños que venían a cantar al pie de mi residencia para que al final de sus cantos les diera nuestros gritos de guerra. La llegada a vuestra capital de las fuerzas que venían de Marruecos y que recibían el calor de vuestro entusiasmo.

Y, en seguida, la peregrinación por las tierras de España, los saltos rápidos de la reconquista de Sur a Norte, lo mismo que un día habían venido las tropas castellanas para hacer la reconquista de Norte a Sur. (Grandes aplausos.)

Reconquistada y liberada España, no podíamos dejar penitencias las causas que la habían sumido en la decadencia, soñábamos con una España más grande y más justa, y al enfrentarnos con su resurgimiento, había de tener puesto de honor el resurgimiento de Sevilla, de esta capital y de esta provincia. Si España ha de ser en el futuro lo que as-

piramos que sea, Sevilla tiene que agigantarse, porque Sevilla ha sido uno de los florones más ricos de la corona española. (Grandes aplausos.)

Yo no sé si los sevillanos se darán cuenta de lo que Sevilla representa en el resurgir de España; no sé si vosotros mismos os apercebís de la dimensión que esto ha de tener en el futuro. Es Sevilla, por privilegio de la naturaleza, por decisión de Dios, el único puerto interior que tiene España, el camino corto para penetrar en nuestras mesetas; con las caudalosas aguas de su río, que si ayer podían ir tormentosas y salidas de cauce, mañana estarán afianzadas por los numerosos pantanos de su cuenca; y las aguas que un día fueron medio de ruina y de duelo, serán oro que por las venas líquidas de las acequias irán a enriquecer las vegas, a regar los campos.

Y de las docenas y pico mil hectáreas de regadío, se obtendrán centenares de miles de toneladas de productos, que se transformarán en nuevas fábricas, y a través del puerto, en constante ir y venir de barcos, irán a buscar su último destino, sin contar la riqueza que a su alrededor se crea y las numerosas industrias auxiliares que necesita. Es decir, que Sevilla va a ser el emporio de riqueza del futuro y que hay que prepararse para organizar esta Sevilla.

En esto no podemos quedarnos atrás; tenemos que adelantarnos metas, ya que si así no lo hacemos, nos sorprendrán los acontecimientos y podremos encontrarnos un día con el envilecimiento de los productos con el congestiónamiento de los mercados.

Si faltan medios de transformación y vuestro río y vuestra dársena no son capaces de satisfacer las exigencias de los barcos que tienen que venir, morirnos ahogados en nuestra propia riqueza por no haberla sabido construir. Esto supone grandes obligaciones para Sevilla y grandes preocupaciones para los sevillanos.

En estos días vendrá aquí mi Gobierno y vamos a ponernos en contacto con todos vuestros problemas, a estudiarlos y a ayudarlos, a ver si en un plazo corto podemos ver en marcha la Sevilla nueva, la Sevilla imperial, haciendo volver los tiempos en que la Sevilla unida al mar constituía la cabecera de nuestras rutas imperiales.

(Las últimas palabras del Caudillo fueron acogidas con una clamorosa ovación, que se prolonga hasta que Su Excelencia abandona el salón acompañado de las autoridades.)

¡Aprendiz! Si quieres perfeccionar tu Formación Profesional, a la vez que prestas un servicio inestimable a España y su Industria, apresúrate a enviar tus trabajos al IX Concurso Provincial de Formación Profesional Obrera. La Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes te facilitará gustosamente cuantos informes precisos para tu participación en el mismo.

Palabras de Su Excelencia en el acto de la imposición de la Gran Cruz de Beneficencia al Ateneo de Sevilla

"Yo me complazco en hacer entrega al Ateneo de Sevilla de la Gran Cruz de Beneficencia que mi Gobierno le otorga en premio a sus méritos y a su constante espíritu de caridad y de beneficencia, en beneficio de los pobres de la ciudad.

Aunque nuestra justicia social quiera llegar lo más lejos que pueda, siempre será necesaria la caridad cristiana y la organización de la sociedad moderna para llevar el consuelo a los que sufren y la caridad a todos los rincones.

A la satisfacción íntima que entraña el cumplimiento del deber, unir en este día mi felicitación más calurosa". (Logos.)

Marginal

CABALLITOS DE MADERA

Un buen rato estuve junto a la rueda de los caballitos. Vueltas y vueltas, primero lentas luego más rápidas. Una parada tras otra, señalaban cada viaje, mucho más corto que los pequeños desvarían. De aquel altavoz, con cuya música se intentaba enlazar un galopar sobre corceles de madera, salían verdaderos estrépitos que se unían a los de los demás aparatos mecánicos. Por eso no me extrañó la impaciencia de aquel buen padre, que, sin embargo, sonreía al hijo que a cada vuelta decía adios con su mano sonrosada y gordezuela.

"Otra vez, papá!—exclamaba a cada parada de la rueda—. Pero la ambición infantil no se contentaba. El pequeño, viajero sobre aquellos pegajosos de madera, quizá se sentía héroe por no rendirse al vértigo, espoleando los flancos del caballito.

Predecí el desenlace, que efectivamente se desarrolló. El buen padre tuvo que apartar violentamente al niño, que prorrumpió en un llanto fuerte al principio, y después silencioso. A la vista de otra rueda, se rindió y con mayor alegría, como si la ilusión estuviera frente a él, volvió a subir al aparato y cabalgar sobre nuevo caballito de madera. Los dos, padre e hijo, quedaron satisfechos. Y yo continúo siendo espectador de aquel júbilo infantil que se repetía.

No era simple curiosidad entre el estruendo y tintineo girar de la rueda. Los pensamientos iban un poco más lejos; hacía lo que se fue y jamás volverá si no es reproducido en nuestros hijos. Hasta que acudieron a mi imaginación. Los versos de Antonio Machado:

"Pequeños, lindos pegajosos, caballitos de madera. Yo conocí, siendo niño, la alegría de dar vueltas sobre un corcel colorado en una noche de fiesta." JAVIER

NOTAS INTRASCENDENTES

Un gañán en el campo

POR G. VAILLO ROLLAN

Desde el socaire donde paseando estaba en corto trecho, pues aunque el sol era claro la sierra mandaba frío, el campo abierto, aún sin follaje, ante mí parecía en reposo, tan callado, que por un momento me vi gozoso de tener absoluta paz.

Pequeñas tierras de pan llevar, viñedos, prados y huertas, y arriba el monte con sus castaños, todavía desnudos, con cierto arrobo yo contemplaba en aquella soledad; no total, pues como a doscientos metros, medio oculto por un ribazo, un gañán con su yunta, hizo verdad que nunca el hombre está solo aunque por apariencia lo crea.

En mangas de camisa estaba, despechugado, tocado con una boina, hundiendo sus recias botas en la esponjada tierra, que ya más raba al nacido trigo. Le vi descansar clavando la aguijada junto a él, sacar la petaca y liar un cigarillo que luego puso en combustión, merced a un mechero innovado de los de pedernal y yesca. Algunas chupadas hicieron brotar de aquel volutas de humo, que proto el aire convirtió en la nada. Y reanudando la brega, con cariñosas llamadas a las vacas que del rastrollo tiraban, hinchando el velludo pecho, vuelta arriba y vuelta abajo, empezó a cantar con fuerza y voz, como en ronda de fiesta, o más que ésta, hizo llegar con acentos de pujante vida. No coplas de americana traza, sino coplas de Castilla, de esta tierra nuestra que por parda se tiene y tanto incentivo da para elevar cantiones. Can os que al lento andar de las vacas su ritmo peculiar tenían, porque tal vez quien la letra tragara dices por entonación, como adherencia de clave, el acompañamiento ir y volver de las yuntas en plena arada.

Un momento en que me vió, levantó la mano para saludarme, y sin duda, porque yo escuchaba, hizo el canto más seguro, "con más alma", pues, ciertamente, cantaba bien, digámoslo hasta convencido de ello, cual si supiera, como Guerra Junqueiro dijo, que "el canto, matemática viva, es el revelador de la naturaleza, la lengua suprema del universo".

Gabriel y Galán, que más que poeta por valor poético fué un magnífico cantor de valgame campesina, por su singular intuición de captar y comprender cuanto el labriego siente y goza al dar tonadas al aire mientras trabaja, mucho más que yo hubiese visto en aquel gañán, cantando con libertad absoluta en medio del campo, como Verdaguier en su "Cantigo" y Víctor Catalá en "Solitu", víeran a cantar a los payeses, sin

remedos de modernismo, sino entrafando la voz en los acentos y letras, que de generación en generación se transmiten como preciosas arras, para hacer más perdurable el marido, de pasado y de presente, en la esperanza de un mejor futuro.

"Bendito el canto sea con que al ciego su alegría halla; Bendita la canción del veterano; Bendito el campesino, cuando canta, a la par que trabaja."

William Wordsworth, gran enamorado de la naturaleza, e inimitable cantor de los campos y los boques de su tierra de Gales, quiero recordar que así dice en un fragmento de "El poder del sonido". Y quizá ningún otro poeta haya dejado alabanza más senida para el hombre que trabajando canta, pues si en verdad el canto es arte, más supremo es cuando al ganar el pan con el sudor de la frente, al cielo la voz se eleva, como gracias de dar a la vida cuanto ésta del hombre exige. De aquí que Franz Werfel no tuviese reparo en afirmar, que "el can or de verdad se siente como un dios, que difunde por el éter flujos deliciosamente creadores."

Así era, en aquel momento, el gañán de que vengo hablando. Un dios creando armonías en la soledad del campo.

Su virilidad y hasta prestancia tras de la yunta, en aquella parcela que era el todo de sus más caras ambiciones, recordándose en un fondo de limpio cielo, semejanza daba a una de esas pinturas en las que la perspectiva tiene el engaño de darnos las figuras como desprendidas del lienzo.

Era un gañán en el campo, cantando reclamo, acaso para dar al trabajo mayor sensación de vida, como afirmación de entregar por él, a la madre tierra, cuanto de cariño y esperanza le enseñaron a tenerla, desde que en ella vertiera su primer sudor.

Vuelto a Gabriel y Galán, al despedirme, sólo a mis labios fluyeron las palabras de "Ara y canta, labrador". Ara, para mejor ver las entrañas en que la semilla ha germinado; y canta, para dar gracias a lo fecundado por tu trabajo, del que el mundo siempre estará pendiente, porque en él y no otro, radica, aunque escépticos haya, la más convincente paz para los pueblos.

FRANCO, EN SEVILLA

ANTE CUATRO IMAGENES

Por F. Javier Jiménez

Sevilla.—Si ayer hubo concentración de multitud lo largo de cinco kilómetros, hoy la ha habido fragmentada, entusiásticamente agrupada por barrios por plaza y hasta por templos. En realidad, ha sido recorrida por el Caudillo toda la geografía sevillana de punta a punta. De "El Cachorro" a la Esperanza de Triana, de la Esperanza al Jesús del Gran Poder, y de aquí a la Macarena, para volver después, por las rondas, al Alcázar. En torno a las iglesias hemos visto a barriadas enteras buscando, no sombras protectoras de árboles, sino ángulos dominantes lugares inmediatos al posible paso del Caudillo.

El sol caía quemador, africano, que aliviaban un tanto las incandescentes pasadas de los camiones de riego y de los aguadores. Como en pleno agosto. Tácitamente, casi milagrosamente, los sevillanos supieron dividirse en zonas perfectamente delimitadas. Hasta aquí, el contorno ancho de la Macarena. A partir de este punto, nuestro Padre Jesús del Gran Poder. De acá para allá, Triana.

La jornada ha sido rica en emociones. Franco vestía de paisano, con traje gris, y ha sonreído abiertamente en multitud de ocasiones. Cuando unas niñas han querido besar su mano; cuando un grupo de muchachas en las inmediaciones de San Lorenzo le han vitoreado hasta enrojecer; cuando ha habido que acallar —que Dios nos perdone— algún aplauso escapado en el silencio solemne del templo; cuando ha visto llorar a estos o aquellos hermanos, felices por tenerle entre ellos; cuando lo han visto arrodillado ante la tumba del inolvidable general Queipo de Llano...

Dios quiera que estas líneas tengan un mínimo de cohesión, de uniformidad, de sentido, porque la verdad es que la mañana ha sido agotadora, bellamente agotadora, y que escribimos en un paréntesis de calma que es una bendición. Queremos decir, como sea, que si Franco no estuviera como lo está desde que salvó a España ya metido hasta la entraña en el corazón de los sevillanos, hoy lo hubiera conseguido de verdad y para siempre.

¡Sabéis lo que es, en Sevilla, en esta Sevilla única, ver la un Jefe de Estado rezar de verdad, con el alma, a estas imágenes arquitectónicas, apasionadamente nuestras, que conservan aún la viveza de las madrugadas que anduvieron durante la Semana Santa, y algún pétalo de flor caído de un balcón donde hubo plegaria y desgarrar de saetas? Pensadlo, y comprenderéis por qué se ha desbordado el entusiasmo, y por qué cuando en el frescor engalanado y silente de los templos se metía el sol que ciega y que, había emoción a raudales y España, la Patria encarnada en Franco, se sentía en la sangre, en los músculos, en los ojos...

Después, en el Ayuntamiento, el Caudillo ha entregado la Gran Cruz de Beneficencia al Ateneo y ha pronunciado un discurso magnífico, lleno de promesas y de exigencias también para Sevilla, uno de los mejores florones de la Corona de España y su único puerto fluvial. En la plaza inmensa, sonaban las músicas y los vitores, y los naranjos estaban encendidos en bombillas multicolores. Decididamente, Sevilla arde en patriotismo.

LA CIUDAD

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

MULTAS A VARIOS VECINOS DE LA CAPITAL Y PROVINCIA

Por promover escándalo han sido sancionados con 500 pesetas de multa cada uno de los vecinos de esta capital, María Teresa Sousa Alonso e Isabel E. López Sánchez; con 250 pesetas, cada uno de los vecinos de Carnero (Calzada de Don Diego), Juan Sahagún García Fraile y su esposa; con 200 pesetas, cada uno de los vecinos de Fregeneda, Manuel Alonso Santano, José, Nicolás y Agustín Alonso Santano, Manuel y Juan Olfos Booda, y el vecino de esta capital, Pedro Bermajo Jiménez, con 150 pesetas, cada uno de los vecinos de Aberguería de Argán, María Mateo Vidal, Marilina Hilda go Matos, Laureana Diosa Dionisio y Gregorio Díaz Sánchez; la vecina de Puerto Saguro, Cándida Nieto; la vecina de Masueco de la Ribera, Pilar Gordo Santiago, y los vecinos de Siqueros, Juan Robles Sánchez y Jerónimo Sánchez Rodríguez.

Por encontrarse en estado de embriaguez, promoviendo escándalo, 200 pesetas al vecino de Calzada del Caballo, Mateo B. A. Vicente; 150 pesetas a cada uno de los vecinos de Salvatierra de Tormes, Celestino Salazar Collantes, Mariano González Torres, Rafael Ramos Marco, Manuel Jaén Jiménez, Manuel Hernández Nuevo y Teodoro Hernández Díaz, y a los vecinos de Cantalejo (Seguía), Germán Sanz Sanz, Nicolás Sanz Gómez y Fermín Sanz de Miguel.

Por profetar blasfemias y frases obscenas, 150 pesetas al vecino de Fuenteprile de Salvatierra, Eliecer García Mateos.

Salamanca, 15 de abril de 1953. — El gobernador civil, José Luis Tejada García.

Adquisiciones concursos

207 Comandancia de la Guardia civil, Salamanca

JUNTA ECONOMICA

Hasta las doce horas del día 25 del mes actual, se admiten ofertas de agricultores o industriales dedicados al comercio de piensos, para contratar el suministro de CEBADA, con destino al consumo del ganado de la expresada Comandancia.

De las cantidades y pliego de condiciones se facilitarán informes en la Jefatura de la ciudad Unital (CASA CUARTEL, PLAZA DE COLON), todos los días laborables.

El importe de este anuncio será con cargo al Industrial a quien se le adjudique la contrata.

Salamanca 15 de abril de 1953. — El comandante presidente,

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de 11 a 13, 15 a 17, 19 a 21. Tel. 126. C. S. N.º 14.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

FACULTAD DE MEDICINA

Cátedra de Patología Quirúrgica, 1.ª y 3.ª y Terapéutica

Cursillo de "Tratamiento médico-quirúrgico de los síndromes patológicos del aparato uro-genital".
Hoy, jueves, día 16, a las 11 de la mañana, el doctor Abel Tavares de Porto, hará una demostración sobre técnica de la nefrectomía con esplicación de la simpaticotomía lumbar.

El mismo día, a las siete de la tarde, dará la primera conferencia de este cursillo, el profesor doctor Hernán Monteiro, de Porto, quien versará sobre "El injerto del gran epiploon en la revascularización y drenaje venoso del riñón: estudios experimentales".

El viernes, día 17, y a la misma hora, el doctor Santos Gutiérrez disertará sobre "Morfológica renal".
El sábado, día 18, a las siete de la tarde, el profesor doctor Alvarez Morujo, sobre "Inervación renal".

Las conferencias serán públicas y dictadas en la Facultad de Medicina (aula de Anatomía), invitándose a cuantos puedan interesarle, especialmente a la clase médica y alumnos de medicina.

Antiguos Alumnos Salacianos

Centro de María Auxiliadora

La Junta directiva, en su última reunión, acordó celebrar la fiesta del A. A. el próximo día 26. Con este motivo, se está preparando un programa de grandes actos, que se celebrarán entre los días 19 y 26.

Centro de San Benito

ASAMBLEA NACIONAL
Se pone en conocimiento de los asociados a este Centro, que la Federación Nacional Española de Antiguos Alumnos Salacianos, ha convocado a la VII Asamblea Nacional de la Federación que tendrá lugar en Madrid, los días 4, 5, 6 y 7 del próximo mes de junio, cuyas peticiones a estudiar son las siguientes:

Primera.—"Realizaciones sociales de nuestros Centros", encomendada a la Regional Bética.
Segunda.—"Viviendas para antiguos alumnos", de cuyo estudio se encargará la Regional tarraconense.
Tercera.—"Creación de un sistema de previsión mediante una Sociedad Capitalizadora", que será desarrollada por el propio secretario nacional, y
Cuarta.—"Revisión de nuestros reglamentos", que correrá a cargo de la Regional celtica.

A esta Asamblea pueden asistir, además de los dos asambleístas representantes del Centro con voz y voto, todos los antiguos alumnos que lo deseen, con carácter de "asambleístas adheridos", para lo cual dan sus nombres al secretario lo antes posible, los cuales se trasladarán a nuestro Secretariado Regional, para que expidan las correspondientes "tarjetas de asambleísta" que dan lugar a un descuento en los billetes del ferrocarril.
El secretario,

ANTONIO GARCIA

UROLOGIA
De 11 a 2 y 6 a 9
Gran Vía, 12, 3.º — Teléfono 2186

El domingo, día 19, se celebrará, en Salamanca, una gran exhibición de aeromodelismo

Con satisfacción podemos dar hoy a nuestros lectores una noticia que no dudamos será de su agrado, ya que en nuestra ciudad no abundan demostraciones del tipo de que nos vamos a referir. Se trata de una gran exhibición de Aeromodelismo; que la Escuela "Carlos de Haya" del Frente de Juventudes salmantino ha organizado para el próximo domingo, día 19.

Nadie puede negar que estas pruebas de lanzamiento de aeromodelos, en sus distintos tipos de construcción son de una brillantez y vistosidad que atraen siempre poderosamente la atención del público de todas las condiciones y edades deseados de admirar las características de los aparatos y la pericia de los lanzadores.

Pero en esta ocasión este interés será mayor, ya que en la exhibición participarán las Escuelas de Aeromodelismo de Valladolid y Zamora, juntamente con la salmantina. Es decir, que las pruebas ganarán en emoción al surgir la natural rivalidad entre los representantes de las tres escuelas citadas, a la vez que podremos comparar el grado de madurez alcanzado por los aeromodelistas salmantinos con los de otras ciudades.

Las pruebas se celebrarán, como decíamos, el domingo, día 19 y su escenario será el campo de deportes del Colegio de San Juan Bautista (HH. Maristas) y la hora a las once de la mañana. Si a esto añadimos que la entrada será libre, tenemos ya todos los alientos para que tanto los aficionados al aeromodelismo, como los que todavía desconocen esta clase de pruebas acudan en el próximo domingo a presenciar esta exhibición, en la que los representantes, vallisoletanos zamoranos y salmantinos pondrán junto a su pericia y preparación, su mejor entusiasmo para ofrecer a Salamanca un espectáculo vistoso y altamente sugestivo.

Durante los días próximos tendremos a nuestros lectores al corriente de esta exhibición, dando nuevos detalles de la misma.

DR. CANDIDO ASENSIO

Tirológico del Estado. Pensionado en Sanatorio Sommerfeld-Berlin-Rohrbach-Heldberg y «Forlanini»-Roma. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arce (Campesino) y Director del de Salamanca. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y Cirugía. Píezco-píezco. Dr. Píezco. 2186 tel. 2186. C. S. N.º 14

cupón PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas

959

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 59.

Julio Pérez Martín

MÉDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica
Vázquez Coronado, 9.
C. S. N.º 26

Sociedad Filarmónica de Salamanca

RECITAL DE GUITARRA EN EL HOGAR DE LA SOCIEDAD

El próximo viernes, día 17 del actual, a las ocho de la tarde, en el Hogar de la Sociedad Filarmónica, Calvo Sotelo, número 4, tendremos el gusto de recibir a nuestro distinguido consocio Arturo Espino Reyes, el cual ofrecerá a los señores socios un ameno recital de guitarra. El programa está integrado por obras de Tárrega, Fernando Sor, Juan S. Bach, Robert de Visco, F. Chopin y Rinsky-Korsakoff.

Es notabilísima la perfección con que el señor Espino interpreta en la guitarra. Este interesante recital constituirá, sin duda, una nota de extremo interés.

ACTUACION DEL ORFEON INFANTIL MEXICANO

Según nos comunican, hoy, jueves, día 16, a las diez y media de la noche, y en el Teatro Gran Vía, tendrá lugar una nueva actuación en nuestra ciudad del notabilísimo Orfeon Infantil Mexicano. Esta Agrupación ha remitido a nuestra Sociedad diversas localidades para atender las peticiones de los señores socios, los cuales pueden solicitarlas en el Hogar de la Sociedad, Calvo Sotelo, número 4, teléfono 4034, en las horas de doce a dos de la tarde, y de cinco a diez de la noche.

Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta núm. 57 - Salamanca

CIRCULAR

A fin de dar cumplimiento a cuanto disponen los artículos 278, 279 y 281 del vigente Reglamento provisional de Reclutamiento, todos los individuos pertenecientes al reclutamiento de 1953 que deseen acogerse a los beneficios de prórroga de segunda clase por razón de estudios, lo podrán solicitar y para los que se le hayan concedido en años anteriores, aun cuando hayan sido clasificados soldados útiles para servicios auxiliares, conforme a lo dispuesto en el artículo 9.º del decreto de 3 de julio de 1945 ("D. O." número 151) y con arreglo a lo que determina el artículo 1.º del decreto de 19 de diciembre de 1950 ("D. O." número 285).

Los señores seminaristas, postulantes o novicios, todos ellos que lo deseen, solicitarán durante los meses de mayo y junio próximos, mediante instancia dirigida al señor presidente de la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta a que pertenezcan la continuación de los beneficios de 2.ª clase, que les fueron concedidas anteriormente, debiendo acompañar los documentos que a continuación se expresan, de acuerdo con lo que determina la Ley de Reclutamiento, para demostrar subsisten las mismas circunstancias legales por las que anteriormente les dió derecho a tales beneficios.

También se pone en conocimiento de todos los Ayuntamientos de la provincia y del público en general, que el día 9 de julio del año en curso, en la sala de sesiones de esta Junta de Clasificación y Revisión se fallarán las reiteradas prórrogas de 2.ª clase.

DOCUMENTOS

- 1.º Instancia reintegrada con póliza de 1,50 y un sello móvil de 0,10 pesetas.
- 2.º Certificación de matrícula o documentos en que se acrediten los estudios que cursen y los cursos académicos que le faltan para terminar la carrera, expedidos por el director del establecimiento oficial o Academia en que cursen sus estudios, o por su profesor particular, si fuera privada.
- 3.º Certificación de las asignaturas aprobadas y cursos académicos en el que fueron.
- 4.º Certificación del jefe del establecimiento de enseñanza o profesor particular referente

La PROVINCIA Y LA REGION

De Ciudad Rodrigo

SE CREA EL ORFEON "DAMASO LEDESMA"

Con el nombre del ilustre músico mirbrigense Damaso Ledesma, se ha organizado un orfeon, el cual está integrado hasta ahora, por cuarenta jóvenes, esperando que en breve llegue al centenar, dado el entusiasmo de su fundador y organizador, el culto joven mirbrigense, Ignacio Domínguez Rodríguez, el cual está desarrollando una labor meritísima y silenciosa en este aspecto, en bien de la juventud y de nuestra ciudad, habiendo comenzado los trabajos de selección, así como los ensayos que van muy adelantados.

No tardando mucho tiempo, entrarán a formar parte de este orfeon "Damaso Ledesma", un nutrido grupo de señoritas, para, a su día, comenzar a actuar, proyectándose a la vez, dar varias representaciones teatrales.

El entusiasta joven mirbrigense Ignacio Domínguez está siendo felicitado y elogiado por su iniciativa, al cual deseamos grandes éxitos y ofrecemos nuestra colaboración.

NOTAS DIVERSAS

Después de pasar en éya con sus familiares, marchó para Madrid, el repórter general del Instituto Llorente, don Juan Corral Vegas y su señora.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO
Publicado en el "B. O." de la provincia del día 13 del actual el anuncio de concurso público para la construcción de las obras de construcción de dos casas gemelas en el recinto de las Estaciones de Elvación. Cláusula de agua, de la abastecimiento de la población, según p.º de este y pliego de condiciones aprobados por la Corporación Municipal, con un presupuesto de 1.197.767,22, con cargo a la construcción del V Presupuesto Extraordinario 1948, por el presente se hace público: Que podrán presentarse proposiciones en la Secretaría Municipal optando a dicho concurso, hasta el día 7 de mayo próximo, a las trece horas con sujeción a las condiciones y modelo establecidos.

mo en los tendaderos del campo charro, ha marchado para Barcelona, donde comenzará su temporada taurina, al que deseamos grandes éxitos, toda vez que promete por su arte y valor.

—El abogado y secretario que fué de este Ayuntamiento, don Blas Carrera Lamana, nos comunica, en un atento saludo, haber obtenido posesión de secretario general del Ayuntamiento de Cáceres, en cuyo cargo se ofrece. Agradecemos el ofrecimiento y le deseamos muchos éxitos.

De Plasencia

Hy se ha celebrado la anual romería al santuario de la patrona de la ciudad, Santa María Virgen del Puerto. Es tradicional devoción que mueva hacia su patrona es el pueblo placentino, y este año no ha de ser diferente. Todos los autorizados y pueblo han rivalizado en las demostraciones de religiosidad, sin quedar excluidas las algarabías de los romeros.

No ha habido más incidente digno de notarse que el encontronazo de dos coches, a los que resultó estrecha la carretera y chocaron, yendo en dirección contraria.

Ambos vehículos sufrieron serios desperfectos, pero afortunadamente sin desgracias que lamentar.

No ocurrió lo mismo en un luctuoso suceso ocurrido el jueves Sanjo, en el cual un automóvil conducido por un chofer en completo estado de embriaguez, arrolló a tres peatones, ciudadanos, uno de los cuales sufrió tan graves amputaciones que falleció a consecuencia de las mismas.

Otro automóvil que estaba estacionado en la plazuela que hay a la salida de la Puerta del Sol, se puso en marcha repentinamente y sin que se sepan las verdaderas causas, yendo a estrellarse contra el frontal de la fuente que tiene dicha plazuela, aprisionando contra dicho brocal a un niño de cinco años, que quedó muerto en el acto.

Pero como no todo han de ser noticias tristes, dejamos para el final la consignación de que ayer se celebró un banquete homenaje al ingeniero agrónomo don Clemente Sánchez Torres, por sus trabajos en pro de la riqueza agrícola de la región.

Dicho homenaje fué presidido por el señor Gobernador de la provincia, asistiendo las autoridades locales y jerarquías provinciales, así como más de un centenar de agricultores, principalmente cultivadores de pimiento.

EL CORRESPONSAL

PROGRESO INDUSTRIAL DE ZARAGOZA

Con toda solemnidad tuvo lugar la bendición e inauguración de unos nuevos y amplios Talleres de Confecciones para la prestigiosa firma ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A.

Es a Casa, una de las más antiguas de España en el ramo de la Confección, ha instalado sus diversas dependencias en un magnífico edificio construido expresamente, dotándose de todos los adelantos más modernos para esta clase de industria, que ha venido a sustituir a sus antiguos talleres.

Al acto inaugural asistieron por el Consejo de Administración, los señores don Manuel García de Oñiza y don Pedro Sáenz-Diez, acompañados los gerentes de dicha Empresa, don Juan Díaz Arroyo y don Enrique Rodríguez Rodríguez, así como los apoderados y el numeroso personal empleado y obrero afecto a la misma.

Damaso S. de Vega

Tratamiento General. Aparato Digestivo José Jáuregui, 12. Teléfono 4056 (P. Zamora)

CARBONES PONFERRADA

Antracitas de alta calidad para cocinas y calefacciones
Magallanes, 16 (Frente a la Estación) Teléfono 3378

JERONIMO DOMINGUEZ Radiólogo

TRATAMIENTO MODERNO DEL CANCER Y REUMATISMO
Radiografías seriadas - Tomografías
GRAN VÍA, 1, 2.º, DERECHA 4-8-1

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

Alquileres

VAGON VACIO propiedad particular, cordería en alquiler económico. (Precio convencional). Carga veinte toneladas. Informarán, Paulino Serrano. Varillas, 13, teléfono 3087. 1-1

Arriendos

TOMARIA arrendamiento casa campo proximidades Salamanca con buenos medios de comunicación con la capital. Informes ALAS Generalísimo, 27, Teléfono 2157. 2-1

Automóviles

VENDO Citroen B-14, servicio público, perfecto estado y se cambia por furgoneta DKW. Informes: Gestoría Ingelmo, Travesía Pozo Hilaro, 1. 2-a-2

MERCADO AUTOMOVIL: Compras, ventas, reparamos y facilitamos medios hacer mecánico-conductor. Rapidez. Talleres Benmejo. Rector Esperabé. 1-1

Bicicletas

BICICLETA Super B.H., en buen estado, se vende. Informes, Corriño, 1, segundo. 4-3

Casas

FRANCISCO LORENZO vende casa planta baja con vivienda y establo, todo libre, más renta mensual 300 pesetas, 70.000 Traspaso Café-Bar, céntrico, amplia vivienda, bonito negocio, 80.000 pesetas. Doy facilidades. Rosa, 1. 1-1

EUSTAQUIO vende muchas casas libres inquilinos una céntrica, capaz nueve camas, comedor, servicios, 75.000 pesetas, 35.000, 40.000, 55.000, 60.000, 70.000, 80.000, 90.000, 100.000. Bermejo, 175.000; Puerta Toro, 350.000; Generalísimo, 400.000; Rúa, 300.000. Fincas encenado y regadio. Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757 1-1

OCASION.—Vendo bonita casa bien construida, patio, jardín, 85.000 pesetas. Facilidades. Informes, dueño, señor Sánchez-una a dos Circulo Mercantil. 1-1

Colocaciones

CARPINTEROS destajistas, fuera hora laborable, necesita PLEX. Generalísimo Franco, 57.

EMPLEADOS de centros oficiales, empresas importantes, obtendrán fácilmente magníficas comisiones subvenciones. Apartado 10.049. Madrid.

Fincas

FINCAS Collantes: Si desea vender o comprar alguna finca rústica o urbana, consulte Collantes, Agente Propiedad. Meléndez, 15. (Colegiado 5). 1-1

Ganadería

GRANJA AVICOLA CARMEN, Calle Zamora, 31 teléfono 1278. Se venden, para dejar libres los gallineros a la nueva cría; gallinas Prat leonada, de primera puesta y alta selección.

Industrias

Apertura, instalaciones, inscripción y documentos precisos para tramitar estos expedientes en la D.ª de Industria y Ayunt. Gestoría R. E. I.—Vázquez Coronado, 22—Tlf. 2050—Salamanca

Maquinaria

MAQUINAS PUNTO: Las de verdadera garantía solamente en la Casa FINTEX, Corrales de Monroy, 6, Salamanca.

MAQUINAS tejer rebecas C.O.G.A. Espoz y Mina, 13, Madrid. Representante en Salamanca, Fermín Hernández. Honduras, 1.

"BUMAR": máquinas para hacer rebecas y toda clase de géneros punto, todos tamaños. Rodamiento a bolas. Precisos representantes introducidos premio, 20 % comisión. Leganitos, 39, Madrid.

Pastos

PASTOS se arriendan en Sando de Santa María, para ovejas y vacas, de primavera. Para tratar, con Tomás García, en dicho pueblo. 4-a-2

ARRIENDO pastos para 450 ovejas hasta San Pedro, en Aberguería. Tratar dicha finca en calle Librerías, número 44, Isidro. 4-1

Pérdidas

PERDIDA perro "Fosterrier" blanco, negro y algo rojo de un año. Gratificarán su devolución en Publicidad Arenas o Carretera Fregeneda, 33. 1-1

EXTRAVIO el domingo en la noche cerda de siete meses, colorada. Su dueño, en Santa Marta, Afrodísio Romo. 1-1

Traspasos

TRASPASO pensión junto Plaza Mayor; diez camas, 65.000 pesetas; trece camas, 75.000, capacidad quince camas. S. Informes, Publicidad Arenas. 1-1

Varios

BAR RESTAURANT Ramos, Arrabal. Se sirven bodas. Pida informes, Teléfono 2394.

DR. CRECO. Cirujía general. Transfusiones de sangre. Centro autorizado por la Dirección General de Sanidad. Tls. 2267 y 2640. C. S. n.º 168

BAR ELORZA: Comidas económicas: paella, merluza, ternera, pan y vino, diez pesetas. Jueves y sábados chanzaina, cuatro pesetas plato. Travesía, 19.

Ventas

SE VENDEN unas 400 encinas de arranque para carbón. Para tratar, José Alonso González, Endrina de la Sierra. 3-a-2

SOLAR magníficamente situado, fachada tres calles pavimentadas, se vende. Informes, Corriño, 1, segundo.

SE VENDEN 25 carros heno, en pajar, en Espioja (campo de Ledesma). Tratar en la misma, con Lauretino Rodríguez. 2-1

VENDO MOTOR Bernal 25 caballos propio para trilladora. Para verlo y tratar, con Ramón Montero, en Fuente de San Esteban. 4-8-1

Querma sobre el filo de un sable...

Los nuevos refuerzos patentados NUMANCIA, más amplios y elásticos, proporcionan mayor descanso. Son como una hamaca bajo la molla.

SOMIER NUMANCIA
QUE DA BUEN TIPO BIEN TODA LA VIDA

"LAS VIEJAS" UNA INSTITUCION CON MAS DE TRES SIGLOS DE EXISTENCIA

El convento, que amenaza ruina, acoge a seis sexagenarias

Por 750 pesetas de entrada, reciben, a cambio, vivienda, pan, luz y agua y una limosna de medio duro diario

Un reportaje de SANTIAGO PEDRAZ

Sobradamente conocidas en nuestra ciudad, son ese grupo de ancianas que bajo la popular denominación de "Las Viejas", viven una placida existencia en el edificio enclavado en la Plaza de San Julián.

No vamos a tratar en este reportaje de sus orígenes, ni de su historia; queremos solamente traer a nuestras columnas su vida y la organización interna de la institución. Así, pues, baste decir —refiriéndonos a la fundación— que el muy ilustre señor don Bartolomé Caballero de Torquemada, capellán de su Majestad en la Real Capilla de San Marcos y siendo Beneficario de la Iglesia de San Martín, en el año 1623, fundó el Colegio de Caridad para dar asilo a las ancianas desamparadas.

En la actualidad la institución se encuentra bajo la tutela del Abad de la Capilla de San Marcos, que es el encargado de la administración y de resolver los problemas e inconvenientes, como también de autorizar el ingreso de ancianas en la comunidad.

INGRESO EN LA COMUNIDAD

"Las Viejas" daban acogida hasta hace varios lustros a más de veinticinco ancianas, pero en los momentos presentes y por las deficientes condiciones de habitabilidad del edificio, la comunidad se reduce a seis plazas.

Cuando por fallecimiento o traslado de una de las acogidas, se produce una vacante, el encargado de autorizar el nuevo ingreso es el Abad de San Marcos, el cual admite a las ancianas de honradez reconocida, que tenga más de

sesenta años y que entreguen la modesta cantidad de seiscientos cincuenta pesetas.

Una vez admitidas se las da posesión de sus habitaciones y diariamente se las abonará dos pesetas, cincuenta céntimos, un bollo de pan y la luz y agua necesarias.

LA VIDA DE "LAS VIEJAS"

La vida de estas simpáticas ancianitas es de lo más sencillo y agradable. El colegio está distribuido en pequeñas estancias y cada una de ellas tiene un comedor,



Pilar Blanco, la decana, tiene magnífico humor y extraordinaria simpatía que comparten su carácter con su predilección por el rezo. (Foto Guzmán Gombau.)

La superiora del "viejo Colegio de Caridad" en su ordenada habitación, en que lucen como en todas las demás, sus recuerdos preciados. (Foto Guzmán Gombau.)

la cocina con despensa y el dormitorio. Esto hace que las acogidas vivan independientemente unas de otras, administrándose por sí mismas, a fin de evitar entre ellas intemperancias propias de sus edades. Al ser mujeres de una moral reconocida, su existencia se reduce a levantarse a la salida del sol, arreglar sus habitaciones y dedicar el resto del día a las actividades que ellas prefieren. Como única obligación se les impone el que rezo en comunidad y hacer ciertos actos piadosos en memoria del fundador y de sus compañeras fallecidas.

Semanalmente, la superiora —que se elige por votación de todas— nombra a una portera, que cuidará de recibir a las visitas y de custodiar el convento.

En contraste con el esplendor que tuvo esta comunidad en tiempos pasados, observamos por doquier ruinas y modestia, y es triste pensar que esta institución ejemplo pudiera desaparecer por lo ruinoso del edificio. Cuando llegamos a "Las Viejas" las sorprendimos en placentera reunión: unas ocupadas en reparar la ropa, otras leyendo libros religiosos y otras en animada charla, re-

intensamente. María Natividad por dos veces ha estado en América. Se casó muy joven, con un artesano dorador, que en busca de trabajo marchó a San Francisco de California. Ella instaló en aquella capital un taller de pañonado y su marido se dedicaba a dorar retablos en las iglesias. Desde allí marcharon a Buenos Aires y el espíritu inquieto de su esposo hizo que nuestra ancianita recorriera toda Argentina, Cuba, Chile y Perú, para regresar finalmente a Salamanca y fallecido el marido ingresó hace quince años en la institución.

Nos dice la superiora que María Natividad es la que amenaza las veladas, contando a sus compañeras infinidad de anécdotas de su vida peregrina.

La presentación sigue: Amalia Jiménez López, que lleva doce años; Catalina Angoso, es la más joven de todas, tiene sesenta y dos años; Pilar Blanco es la decana de "Las Viejas", este año cumple sus bodas de plata, y María Sierra, que acaba de ingresar hace unos días. La superiora tiene un magnífico aspecto y nos sorprendemos cuando nos dice su edad, que es la de sesenta y cuatro años.



El retrato del fundador se conserva en la sala rectoral de esta vieja mansión de Caridad. (Foto Guzmán Gombau.)

cordando capítulos del libro de su vida.

La superiora nos fué presentando a cada una de ellas y nosotros tomamos nota.

ASI SON LAS ANCIANAS. La más vieja de todas es María Natividad Iglesias, que cuenta noventa y tres años. Noventa y tres años vividos

muebles son de su propiedad particular y según sus posibilidades adornan y confortan la vivienda.

FINAL

La sala rectoral es un verdadero museo pictórico. Valiosos lienzos cubren las encaladas paredes, así como también imágenes religiosas aparecen en distintas hornacinas.

La capilla conserva el más puro sabor monástico y es en ella donde anualmente se reúnen los cofrades de Jesús Nazareno y visten las túnicas para asistir a la procesión del San o Entierro.

Los recursos de estas ancianas están en relación directa con las limosnas que la edad avanzada les impide conseguir el sustento con su trabajo, y de esta suerte sus necesidades son muchas y los pocos años de existencia que les faltan han de soportarlos con una modesta economía. Pero ellas viven en una paz y tranquilidad envidiables, esperando tan sólo que les sea llegada la hora del descanso eterno.

SUCESOS PROVINCIALES

Niño ahogado en un pozo

El pasado día 10 desapareció de su domicilio, en el pueblo de Los Santos, el niño Galo Sánchez Yuste, de cinco años. Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, ésta, en unión de varios vecinos, practicó diversas pesquisas, encontrando el cadáver del muchacho flotando sobre las aguas de un pozo enclavado en el huerto propiedad de Victor Aparicio Martín, situado a unos 150 metros del pueblo.

Se supone que el niño, al saltar una pequeña pared existente cerca del pozo, resbalara y cayera al mismo, pereciendo ahogado.

Se practicaron las oportunas diligencias por las autoridades correspondientes.

Dr. Prada Garrido

Ex-profesor, por oposición de la Facultad de Medicina de Madrid. Director, por oposición, de Dispensarios Sanitarios del P. N. A. PULMON Y GORAZON. Rayos X - Electrocardiografía. General Maiz, 11 - Teléfono 1506. C. S. n.º 120

COMENTARIO INTERNACIONAL

El aspecto económico de la lucha entre Oriente y Occidente

Lo económico y lo social son los dos factores predominantes en la lucha política entre Oriente y Occidente. La lucha entre las dos ideologías políticas predominantes en el mundo está caracterizada por estos dos factores, aunque externamente se disfraza de conceptos filosóficos de tipo doctrinal. Incluso las mismas calificaciones de estas ideologías, comunismo y capitalismo, llevan en su meollo un significado eminentemente económico. El comunismo supone una rigida dirección económica de todos los negocios nacionales, los cuales tienen que supeeditar a la férrea disciplina del Estado todas sus posibilidades de producción, capacidad y calidad. El capitalismo, al menos en teoría, implica una libertad de empresa en todos los aspectos económicos del país que está encuadrado dentro de tal sistema. Aunque no ignoramos que todas las naciones capitalistas, han empleado hasta ahora un sistema mixto de dirección y libertad en los asuntos económicos, obligadas por las necesidades, primero de la guerra mundial, después de la escasez de materias primas, y, por último, del rearme a que en los dos últimos años han estado sometidas.

Este sistema de libre empresa existente en los países capitalistas conduce muchas veces a la formación de poderosos grupos económicos que, contabilizados secretamente, imponen su medida económica en el mercado nacional y hasta en el mundial. Entonces puede muy bien ocurrir que se cree un poderoso Estado privado dentro del Estado; es decir, se implanta el poderío de un escogido grupo de industriales que pueden hasta llegar a imponer ministerios y normas de conducta política. Son muchos los ejemplos de esto que decimos, para que ahora nos detengamos más en su examen. Baste con recordar el famoso asunto del "cártel" del petróleo descubierto en Estados Unidos, en el que están comprendidas varias Compañías petrolíferas inglesas y norteamericanas, y sobre el que se ha corrido un tupido velo que no deja traslucir al público sus interioridades.

De todo lo anterior podemos asegurar que uno de los aspectos más importantes en el actual enfrentamiento de Oriente y Occidente es el económico. Por eso el Kremlin, cuando ha iniciado la reciente ofensiva de paz, ha tenido muy en cuenta el efecto que la misma iba a producir en el sistema económico capitalista. Asegurado éste en la producción de armamento y de defensa, en cantidades fabulosamente ilimitadas, no tendrá nada de extraño que, al ceder la crisis de la "guerra fría" por una se-

rie de hechos que demostrasen a Occidente el cambio experimentado en las relaciones de Rusia con el exterior, disminuyeran los pedidos a las fábricas de material de guerra, por llegar un momento en que habría un superexceso de producción de material, provocando el consiguiente paro y el natural colapso en la industria hasta su readaptación. Este colapso podría ser momentáneo si el cambio estaba previsto por los políticos y dirigentes económicos del mundo occidental; pero podría tener consecuencias bastante catastróficas si les cogiera desprevenidos.

Imprevisión no puede nunca registrarse, pues lo que el equipo que Eisenhower ha reunido en torno suyo son hombres eminentemente de empresa y, por tanto, experimentados en esta clase de depresiones económicas de sus respectivas industrias o negocios, por lo que habrán pensado de antemano la solución más factible y menos costosa. Pero si puede producirse la sorpresa inevitable de una serie de medidas producto de una política internacional de Rusia que juegue con la duda, el temor y la incertidumbre de cual va a ser su próximo paso en el tablero mundial.

Y que el conflicto entre Oriente y Occidente es eminentemente económico lo demuestra el hecho de que en los países donde la economía es fuerte y está asentada sobre bases sólidas, con una justa distribución de la riqueza y los bienes nacionales, el comunismo tiene pocos adeptos. Por el contrario, en países económicamente pobres, donde la miseria y el hambre imperan por doquiera, la desigualdad de clases sociales es aterradora y las tiranías económicas ejercen un despótico sojuzgamiento, las teorías comunistas han prendido y prenden con suma facilidad, convirtiéndose en los mejores portavoces del Kármán y sus hombres.

Riqueza o pobreza económica y desigualdad social son las causas o razones que impere el capitalismo o el comunismo. Todo esto hábilmente disfrazado con doctrinas políticas de los modernos maestros marxistas, es lo que caracteriza la actual división del mundo en dos zonas. Pero, aunque parezca increíble, esas dos zonas no están exactamente limitadas por el "hechón de acero", sino que están latentes dentro de los mismos países occidentales, en sus ciudades, en sus regiones, en sus clases sociales, en su propia mentalidad de hombres del mundo capitalista.

DELGADO

LA MODA

HACIA EL CIELO

Por CLEO



Estar en marzo, abril, mayo... y no hablar de la primera comunión, es como estar en primavera y no ver ni pensar en flores.

En el campo de la moda, los deliciosos vestidos de primera comunión, no son flores, sino unas vaporosas campanas blancas, que un revoloteo comovedor y con un susurro de fru-frús, van posándose al pie del Altar.

No se oye apenas la canción de los corazones, que laten emocionados; no se oye más que un runruneo de orgeds y muselinas. Sólo Dios y los ángeles oyen las palabras del corazón.

Es enorme campana blanca, vestida de Comunión, brilla sólo un día en la vida de los seres, y aunque campana silenciosa, anuncia, triunfando, el primer paso hacia la adolescencia.

¡Quiera Dios y sus ángeles, que el corazón de las pequeñas permanezca claro y vibrante ese hermosísimo día y los muchos que un tras otro vivirá su juventud, y que, aun después de marchitado y ajado su delicioso vestido blanco, las pequeñas guarden toda la vida el alma inundada de alicuyas!

El vestido de primera comunión debería ser siempre extremadamente sencillo; el en-

canto está en el recogimiento y el rostro de la niña, no en esos metros de tela a veces ridiculizados por excesos de abalorios.

Cuanto más sencillo, más bonito. Pocas joyas, y si los parentes y amigos las regalan, guardarlas para otro día. Una sencilla caducita de oro, como pulsera, todo lo más, y sobre todo y a ser posible, únicamente un crucifijo colgado en el cuerpo.

Los modelos adjuntos, dentro de su extrema sencillez, tienen el toque de originalidad suficiente para que pierdan su monotónia.

El número 1 es de fina batista, con amplio dobladillo rematado con dos cintas festoneadas y adornadas con botocques. El mismo trabajo en cuello y canesú.

El número 2 es también de batista, adornada con finas lorcitas e hilera de botocques. El número 3, de piqué fino, sencillísimo y muy nuevo, con su cuello smólink y los dos volantes al biés en el bajo.

Por último, el número 4, es de organdi de algodón, adornado únicamente con una hilera de palomas de organdi, aplicadas a medio punto.

Notas de

Sociedad

Salió para Lérida, don Adolfo Hernández Guerrero. De Albacete illeco, don José Brunete.

CREMAS, PERFUMERIAS RECIO. Pasa unos días en ésta, presidente de Cádiz, don Gonzalo Sánchez Gómez.

ENLACE RUIZ DELGADO-RODRIGUEZ Y MARTINEZ DE MARAÑON

El pasado día 13, a las once y media de la mañana, tuvo lugar en la Iglesia parroquial de la Purísima (MM. Agustinas), el enlace matrimonial de la bella y distinguido señorita María del Puy Rodríguez y Martínez de Marañón, con el joven don Alfonso Ruiz Delgado, actuando de padrinos en la solemne ceremonia el padre de la contrayente, don Joaquín Rodríguez y la madre del novio, doña Josefa Delgado de Ruiz.

Bendijo la unión el párroco de Horcajo de Montemayor, don Juan Martín, familiar de la desposada, celebrando la misa de esposales don Miguel Pérez Conde, amigo íntimo de la familia del novio. Durante la ceremonia el señor Bernat interpretó al órgano diversas composiciones religiosas.

Firmaron como testigos don José Ruiz, hermano del novio; don Desiderio Martínez de Marañón, tío de la novia; don José Galán, don José Ramón García y don Ignacio Marzal. Los numerosos invitados, fueron obsequiados con un espléndido banquete en un céntrico restaurante.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos una eterna luna de miel salieron en viaje de bodas con dirección a Madrid y otras capitales españolas.

Reciban nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

FALLECIMIENTO

Ayer falleció, en Béjar, el señor don Indalecio Barrientos Crego, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, a los ochenta y seis años de edad. Era el finado persona muy conocida en aquella ciudad serrana, donde, durante largos años ha desempeñado sus actividades comerciales —regentaba el estanco de la Corredera.

Hombre incansable y de una actividad desusada, pese a sus muchos años continuó desempeñando su trabajo con el mismo entusiasmo que en otros tiempos.

Con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestro sincero pésame a sus desconsolados hijos, José y Pedro; hija política, Inés Moreno Benjarano; hermanos, doña Marta y doña Cándida; hermanos políticos, primos y sobrinos, al tiempo que rogamos una oración por el descanso de su alma.

GRAN VIA Empresa BARRUERO. A las 6 y 7,45. **SCARAMOUCHE** No tolerada. A las 10,30 noche. Acontecimiento. Concierto de despedida del mundialmente famoso **Orfeón Infantil Mexicano** Adiós a Europa. **EL GRAN SECRETO**

CINEMA SALAMANCA A las 3,15. Con asistencia del Excmo. Sr. Obispo, sesión dedicada a **SEÑORES SACERDOTES Y CONGREGACIONES RELIGIOSAS**. **EL MENSAJE DE FATIMA**. A las 6,15, 7,45 y 11. Para todos los públicos. **EL MENSAJE DE FATIMA** EN WARNER COLOR. (Tolerada). **MODERNO** De 5 a 11 noche. Dedicado al aficionado. **ULTIMO DIA** del gran programa. **La mujer de nadie**. **SE NECESITAN MARIDOS**. Tecnicolor - No tolerada.

Gran Teatro BRETON A las 5, 7,45 y 11. Continúa el éxito grandioso de la superproducción **LA PIMPINELA ESCARLATA**. Genial creación de **LESLIE HOWARD** y **MERLE OBERON** (Tolerada). Pronto... Acontecimiento... **Lex Barker, EL NUEVO TARZAN en TARZAN Y LA FUENTE MAGICA**. **RIGUROSO ESTRENO RADIO**

TARAMONA Desde las 3. Pastoso programa doble **Pasión inmortal** Katharine Hepburn y Paul Henreid, y **Mi corazón te guía** Donna Andrews - María Obispo (Antoradas mayores). **BUTACA 3 pesetas**. **LICEO** 7,30 y 11. Gran éxito de la Compañía de comedias **MAR A ESPERANZA NAVARRO**. Hoy, la deliciosa comedia de estreno. **LOS OJOS LLENOS DE AMOR**. ACTRIZ DE CARACTER: **MARIA BASSO**. **COLISEUM** 4,30, 7,45 y 11. Grandioso éxito S. A. E. S. con la película que sigue discutiéndose. **Un lugar en el sol** (No tolerada); Por Montgomery CLIFT y Elizabeth TAYLOR

Agricultura y Ganadería

CAMPOS Y MERCADOS

por ANTONIO ALLUE
Director de la Revista «CERES»

Especial para «EL ADELANTO»

«¡Abril! ¡Abril, de mil en mil años debiera venir!»
Ha ido lloviendo poco a poco, pero en general demasiado poco a poco, confirmando el refrán tan popular, de «Abril aguas mil, que todas caben en un candil», y nos parece que en algunos sitios aun queda huaco en el antiguo sistema de alumbrao de las cocinas camperas. Lo mejor que han tenido estas últimas lluvias ha sido la buena temperatura con que se han producido, pues hubo días realmente creadores, en los que se veían crecer las hierbas; pero levantaron las aguarrullas, con el lamentable efecto, «enfriando el ambiente, cuando más se necesita el calor para adelantar lo atraído».

El campo mejora de día en día y solamente hace falta que vuelva a llevar, sin hacer frío, aunque «Abril frío ensancha el silo». Y si viera abundantes las aguas de mayo, podría confirmarse una gran cosecha cerealista, pues ya hay sifos en que, por haber nevado bien de invierno o por haber llovido a tiempo, en cantidad regular, los sembrados están sencillamente magníficos, y hay regiones en que ya se dice que hay pastos en que se ven unas promesas de las mayores cosechas. En general está irizado y es de suponer que sea año de poca paja, y esos de poca paja suelen ser largos de grano, y sobre todo, de buen peso específico, ya que lo que no echan en paja lo echan en grano.

Todavía se ven en algún muelle ferroviario partidas de remolacha, las cuales estarán resacas y en medianas condiciones para sacar rendimientos. Para eso ahora se están sembrando muchas patatas y bastante maíz de doble híbrido y también mucha alfalfa, a juzgar por el casi agotamiento de la semilla alfabera. Se han sembrado bastantes trigos de ciclo corto en las tierras remolacheras, pero no ha sido demasiado zona, acaso porque se levantó tarde la remolacha y porque hubo dificultades para adquirir determinadas variedades de las muchas buenas que hay, para los cultivos de regadío.

Los pastos van iniciando su mejora. Lo peor se ha pasado, pero todavía no hay pastos y se calcula un más para que haya abundancia, que coincidirá con los primeros cortes a finales.

Los mercados de granos mayoristas están flojos y decaídos, porque las lluvias han paralizado la demanda, en espera de mejoras de precios para los consumidores, que esperan comprar más barato, aparte de que, al subir se suelen comprar mayores cantidades que cuando los mercados están encalmados. La paja, que la gran mayoría de las veces se enviaba a Asturias y la Montaña, en camiones por carretera, ahora se han anulado muchos pedidos, porque en toda el Norte cam-

tabro ha flojido bien y promete pronto una abundancia de pastos. La cebada se ha vendido a 4,40, con saco, con tendencia bajista, no faltando ofertas vendedoras. Avena, ceden en Castilla a 4,25, con saco, con muy pocas operaciones. Las algarobas, hay ofertas sin operación de 4,80 a 4,90. Yeros, hay mucha oferta a la venta a 4,60, con envase. Centeno, hay algunas ofertas a 3,80, con saco. Salvados, hay alguna oferta de 3,25 a 3,60, según muestras, con envase. Alfalfa, ha flojido algo, habiendo oferta de 1,65 a 1,70, en pacas con alambres y estaciones de origen. De garrofas, hay ofertas, molidas, a 2 pesetas, con saco, y troceadas, a 2,35, con envase. Los compradores de paja se han retraído y aun muchas operaciones, por lo que los precios flojean, habiendo ganas de vender y muy pocas de comprar.

Las fábricas de harinas van moliendo algo más, pero poco, porque hay sobra de capacidad fabril.

Los vinos siguen encalmados, con muy poca demanda y precios débiles.

Las legumbres están flojas. De garbanzos, se viene observando disminución de consumo; se cambió se aumenta el de aceite, y es que el poner un cocido ya no es cosa popular, sino que cuesta caro y de ahí que la gente opte por los pescadillos fritos y se desista del cocido, tan castizo y de tan buen arreglo familiar. Las tiendas notan gran venta de aceite y escasa de legumbres. El tiempo cambia.

El arroz sube y continúa muy animado, aun contando con las buenas cosechas, pero es que sale muy bien y se estima en los mercados exteriores.

Las patatas e tan firmes, ofreciéndose a granel a 1,90 y 2 pesetas, en origen. Los mercados de granos tienden a aljorar y hay clara tendencia bajista.

Aunque lo peor para la ganadería ha pasado ya, como el pasto no se improvisa, todavía lo están pasando mal el ganado y los ganaderos. Hay zonas en las que ha llovido tan poco, que casi lo ha conocido el campo y esas zonas siguen la situación angustiosa de la ganadería. El ganado que conserva mejor el precio es el vacuno y lechero, y en general tratándose de la situación tan crítica, el ganado, aunque con tendencia floja, realmente ha bajado poco, procurando resistirse todo lo que tienen existencias de ganado, para no estar vendiendo los pastos con pérdidas saliendo de venta.

Los cerdos blancos se han matado a 22 pesetas kilo canal los andaluces y extremeños, 21 los corrientes lecheros de Montañez y corambrados, a 13 el kilo; y las ovejas (carne y de pejos), a 16,40, y las terneras finas de Castilla (zocotrumbadas), a 20 el kilo.

Se celebró ayer el mercado mensual de ganados

Se hicieron pocas transacciones

Las recientes ferias pasadas y las condiciones climatológicas poco favorables para el desarrollo de los pastos, influyeron en la escasa animación que de concurrencia y transacciones de ganado tuvieron en el mercado mensual celebrado en el día de ayer.

Se presentaron en el feril unas 700 cabezas de cerdos, 53 de equidos y 400 de buques y vacas.

Los precios medios de las ventas efectuadas fueron los siguientes:

Cerditos al destete, de 60 a 80 pesetas uno; cerditos de tres a cuatro meses, de 100 a 150 pesetas uno; cerdos de cinco a ocho meses, de 200 a 500 pesetas uno. Precio medio por kilo en vida, de 11 a 13 pesetas.

En vacuno, las pocas operaciones realizadas en buques de trabajo, de 14.000 a 16.000 pesetas la pareja, y novillos, de 3.000 a 4.000 pesetas uno. En ganado para carne, precio sin variación apreciable.

En equidos, apenas si se hicieron operaciones, vendiéndose algunos asnales de 500 a 1.000 pesetas uno.

En general, los precios no están en relación con las informaciones que de otros mercados de España recibimos, en los que se adivina una ligera tendencia al alza.

E. FERREIRA

Se constituye en Ciudad Rodrigo la Cooperativa Lechera Mirobrigense

Y una sección de Crédito Agrícola

El jueves se constituyó en Ciudad Rodrigo la Cooperativa Lechera Mirobrigense, que unificará a todos los lecheros de aquella zona para la mejor recogida, reparto y hasta en determinados casos la industrialización de tan primordial producto.

El acto fue presidido por el delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Antón Crespo, con el alcalde de la ciudad, don Joaquín Martín Báez; el juez comarcal, don Luis Hernández Prieto; el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, don Antonio García Benavé; y el secretario sindical comarcal, don Ángel Morales.

En primer lugar, el delegado provincial Sindical pronunció unas palabras resaltando la importancia de esta Cooperativa y haciendo referencia de los trámites realizados hasta tan interesante proyecto, cuya repercusión económica en esta actividad ganadera ha de tener gran importancia.

Seguidamente fueron leídos los Estatutos, y tras unas aclaraciones del señor Antón Crespo, fueron aprobados aquellos, constituyéndose a continuación la Junta rectora, que quedó formada por los siguientes señores: Presidente, don Manuel Paz Osorio, tesorero, don Manuel Rubio Rodríguez; secretario, don Rafael Bernaldo de Quirós Pardo; vocales: don Aurelio Añejo, don Nicolás Martín Sánchez y don Ceferino Santos Rivas, así como el Consejo de vigilancia, que quedó formado por don Juan Aparicio Ruso, don Amador Montejó Bernaldo y don Julio Alsejos Castañón.

A continuación se constituyó una sección de Crédito Agrícola que solicitará una subvención de 600.000 pesetas del Servicio Nacional de Crédito Agrícola, y aprobado su reglamento se eligió también la Junta rectora de la sección, que formarán don Manuel de Paz, como presidente; don Aurelio Añejo, como vicepresidente; don Manuel Rubio, como tesorero, y don Rafael Bernaldo de Quirós, como secretario.

TEATRO

Presentación de la Compañía de María Esperanza Navarro, en Liceo

Con el estreno de la comedia de Benavente «EL AFILER EN LA BOCA»

Don Jacinto Benavente, para continuar las lindas historias amorosas, como aquella de «Al amor hay que mandarlo al colegio», nos ha traído, en el «Afiler en la boca», tres series, creadas no por una inspiración de vida moderna y mucho menos general, sino buscadas entre las que, lógicamente, existen, para forzarlas un poco al uso de la espléndida ironía benaventiana. Pero la principal tiene el símil de la de Cervantes, «El curioso impertinente», perfectamente definida así:

«Es de vidrio la mujer y no se debe probar si se puede o no quebrar, pues todo podría ser.»

Basta con la cita cervantina para expresar esa historia central de «El afiler en la boca», por la que el marido se pone de acuerdo con un amigo, sin la intensidad del matrimonio de los celos, pero con esa curiosidad impertinente. El suceso no discurre de tal manera trágica, y en ello don Jacinto se adapta hábilmente para decir, sin decir, en la perfecta galanura de su prosa y el ingenio de la frase irónica, que, a veces, nos suena a chiste fino, matizado con la elegancia del diálogo. Pero, en cambio, queda esbozado el problema, sin determinarlo por uno u otro sentido de solución.

Es posible que este aspecto de la nueva producción teatral de don Jacinto Benavente—no conocemos todavía «Almas prisioneras»—tenga sus influencias e incluso su adaptación. Y puede que su finalidad, sin responder a lo que fue la manifestación de su pensamiento y de su genio.

Don Jacinto puede hacer lo que desea con el diálogo y por eso «El afiler en la boca», que, simbólicamente, forma el miedo, el temor al peligro y a las consecuencias, es una comedia amable, grata, que se queda en la intrascendencia, una vez planteado un tema de gran profundidad humana. Las otras dos historias de amor—la del viejo que se casa con una joven y la de la vieja que lo hace con el joven—son demasiado conocidas y afectistas y sirven para no querer ir hacia el tema de fondo.

Con la resaca comedia benaventiana, hizo su presentación una compañía admirable, integrada por nombres prestigiosos de nuestra escena y muchos muy familiares al público salmantino. Nos referimos, principalmente, a la encantadora María Esperanza Navarro, María Basó, Nicolás Navarro y Enrique Vilches.

La representación de «El afiler en la boca» habría de tener, naturalmente, un gran interés. María Esperanza Navarro, plena de un sentido de la responsabilidad del personaje, nada fácil, llevó magníficamente el de la esposa sometida a prueba de fidelidad, destacando la extraordinaria reacción del segundo acto, para escuchar una unánime salva de aplausos. En el más perfecto dominio de la escena, María Basó, que sigue siendo la gran actriz que conocimos, y siempre sencillo, cicoente y simpático, Enrique Vilches. Muy bien María del Pilar Armesto, Carlos Pons, José Luis Navarro y José Luis Barceló.

El público tuvo para la obra y los intérpretes sus más cariñosos y entusiastas aplausos, y para una jornada teatral, que ya se iba haciendo esperar en Salamanca.— JAVIER DE MONTILLANA.

Dos bombas hacen explosión en BUENOS AIRES

Una de ellas produjo tres muertos y cincuenta heridos

Buenos Aires.—Una bomba ha hecho explosión, en el Restaurante Conté, situado a unos 150 metros del lugar desde el que pronunciaba un discurso el presidente Perón, a las 17,53, hora local.

Con unos minutos de diferencia a la anterior, otra bomba hizo explosión en una entrada del «Metro».

Numerosas personas heridas fueron trasladadas urgentemente a los hospitales en coches particulares. (Efe.)

EL MILAGRO DE SAN JOSE

Ladrillo a ladrillo

LOS DOS PEGASOS

Un día se encontraron en las Obras del Milagro de San José dos Pegasus, uno de ladrillo y otro de arena. En su avanzar imponente, parecían decir, aquello de César: «Veni, vidi, vici; illo, miro y venzo». El de ladrillos trata (1.500) el de arena, 5 metros cúbicos.

No les preguntas cuánto cuesta, porque como perros mudos no te respondan. No les preguntas cuánto vale porque como perros chatos no te contestan. Estos gigantes del transportismo, cuando dan, dan de veras: transportes, ladrillos y arena...

QUEMAN EL EDIFICIO DE «LA VANGUARDIA»

Buenos Aires. (Urgente).— Los manifestantes han incendiado las oficinas del periódico socialista «La Vanguardia».

La Policía ha tenido que intervenir arrojando bombas de gases lacrimógenos, mientras que dos patrullas de bomberos luchan contra las llamas. (Efe.)

Los manifestantes han incendiado las oficinas del periódico socialista «La Vanguardia».

La Policía ha tenido que intervenir arrojando bombas de gases lacrimógenos, mientras que dos patrullas de bomberos luchan contra las llamas. (Efe.)

Franco oró ante las imágenes sevillanas

(Viene de primera plana)

gran multitud que se hallaba agolpada en las proximidades y allí se adelantó, aclamado como ensalmado a Franco, como asimismo lo hicieron muchísimas y personas concentradas a lo largo del trayecto hasta el Alcázar, a donde se dirigió el jefe del Estado. (Logos.)

AGASAJO A LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Sevilla.—La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado fue obsequiada esta tarde con un te en la residencia de los marqueses de Contadero, al que asistieron distinguidas damas de la alta sociedad sevillana.

La marquesa de Contadero, esposa del alcalde de la ciudad, hizo los honores y obsequió con un ramo de flores a doña Carmen Polo de Franco. (Logos.)

FUNCION DE OPERA

Sevilla.—Esta noche, en el teatro Lope de Vega, de la Exposición, se celebró la última función de la temporada de ópera con la representación de «Lola de Lammermoor», de Donizetti.

Asistieron a la representación el Caudillo y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y las personalidades que forman su séquito.

Al entrar en el teatro Su Excelencia se interrumpió la representación, interpretando

Sobre el sueño en el hombre y los animales

Por R. López Gómez
— Veterinario —

En el orden fisiológico existe un estado periódico de cesación de la actividad, en el que las funciones vitales quedan en parte abolidas o reducidas en mayor o menor grado. Es el sueño o descanso que cada día nos proporcionamos para reparar el desgaste que por las más variadas causas del quehacer llevamos al organismo.

Y es que en las personas y en los animales, llenando como llenan los órganos las funciones de relación, se llega a tal necesidad del mismo que, favorecido por el cansancio y la fatiga, en la vigilia y en el trabajo, desde las simples cabezadas en el hogar, al amor de la lumbre, hasta las involuntarias o decididas, pero siempre trágicas, por todos conocidas, de algunos conductores en extenuados recorridos, el sueño, sin paramientos en circunstancias, sino dándose a su soberanía, tan singular y valiosa para racionales o irracionales, proclamase como factor indispensable o complemento absolutamente necesario, sin el cual, como sin la alimentación, la vida no se concibe.

Pues bien, a pesar del extraordinario interés de su estudio, todavía no se han llegado a conocer con precisión sus causas y por lo tanto su mecanismo íntimo.

Realmente existen teorías para explicar, como la de la intoxicación de los centros nerviosos por productos de desasimilación de tales células, dando por resultado o la inhibición de su actividad; la de la anemia de mencionados centros y otras más o menos acertadas y de carácter psicológico, pero que hasta pe-

sando en estas últimas sólo habrían de tener aplicación exclusiva al hombre y nunca a los animales, que igualmente duermen.

Lo verdaderamente cierto sobre ello, es que el organismo, tanto humano como animal, necesitan de un descanso para reparar sus fatigas y que este descanso se lo proporciona el sueño.

Una calma especial, una especie de embotamiento, que paraliza el sistema muscular, las sensaciones confusas, marcan en el hombre y los animales la invasión del sueño, que tanto cuando llega a ser profundo, como cuando no lo es, en el hombre puede normalmente acompañarse de los llamados ensueños, característicos de la actividad continua de su cerebro; de la misma forma que en los animales se dan alucinaciones o ensueños fatigosos, que recuerdan las pesadillas de aquel.

Por regla general el hombre duerme más profundamente que los animales, que podemos observar frecuentemente; así, no es concebible que el perro o el gato duerman en medio de un fuerte alboroto; el caballo tiene un sueño tan ligero, que el menor ruido lo despierta. Y entre ellos, parece que los carnívoros tienen más necesidad de dormir que los herbívoros, pues el perro y el gato pasan muchas horas durmiendo, mientras que los rumiantes duermen poco y por períodos cortos de tiempo, e igualmente el caballo.

Este animal tiene costumbres peculiares respecto al sueño: duerme con los ojos abiertos o entrecerrados, y echado de lado, pero su gran

peso no le permite estar mucho tiempo en esta posición, ya que durante la misma el pulmón inferior, en correspondencia con el suelo, no funciona y los músculos sufren calambres. Por esto tiene que levantarse a menudo y echarse del otro lado, aunque en muchas ocasiones, sobre todo si no está sometido a un trabajo duro, tiene la facultad de dormir de pie, es decir, apoyado en sus cuatro patas, ejemplo admirable de la conservación del equilibrio en ese estado de absoluta inconsciencia.

Y finalmente, en las personas como en los animales puede darse también el sueño patológico; en aquellos, como enfermedad infecciosa del África Central y Occidental, producida por el Tripanosoma Gambiense y transmitida por la mosca tsetse Glossina palpalis, y en los caballos y demás ganado; en el mismo punto, pero ya como otra forma de tripanosomiasis, que producida por el T. Brucei, transmite otra mosca tsetse, cuya enfermedad se denomina Nagana.

COMBATE LA SARNA OVINA

Si ningún perjuicio para los animales con lo que se evitan las grandes pérdidas que esta parasitosis ocasiona en el rendimiento y calidad de las lanas.

UN SOLO BARRIO BASTA PARA LA TOTAL CURACION DEL GANADO

Frascos de 1 litro y 50 c. para dosis de 200, 100, 50 y 10 litros de agua respectivamente.

LABORATORIO ESPAÑOL DE ANÁLISIS CLÍNICOS Y QUÍMICOS

POLLUELOS
LEGHORN
VIGOROSOS
SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS

Gallinópolis
C/ OCHO, 8 - MADRID - TEL. 23.65.11

La lana vale mucho dinero.

Zoogana

COMBATE LA SARNA OVINA

Si ningún perjuicio para los animales con lo que se evitan las grandes pérdidas que esta parasitosis ocasiona en el rendimiento y calidad de las lanas.

UN SOLO BARRIO BASTA PARA LA TOTAL CURACION DEL GANADO

Frascos de 1 litro y 50 c. para dosis de 200, 100, 50 y 10 litros de agua respectivamente.

LABORATORIO ESPAÑOL DE ANÁLISIS CLÍNICOS Y QUÍMICOS

S. E. U.

LOS ESTUDIANTES SALMANTINOS EN EL I CONGRESO NACIONAL

En los primeros días de la semana actual regresaron de Madrid los universitarios salmantinos que en representación de nuestra Universidad tomaron parte en las tareas del I Congreso Nacional de Estudiantes de la capital de España.

Integraban la representación salmantina los jefes del S. E. U. y delegados de Cursos y de las distintas Facultades y Escuela Profesional de Comercio, así como las delegaciones de Facultad del S. E. U., femeninas, presididas por el jefe del S. E. U. del Distrito Universitario y la regidora del S. E. U. femenina.

LA MEDALLA DE ALFONSO EL SABIO A UN CONGRESISTA SALMANTINO

Con motivo del I Congreso Nacional de Estudiantes, el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional concedió diversas condecoraciones a mandos del S. E. U. y estudiantes de las distintas Universidades españolas. Entre los estudiantes a los que les fue concedida la medalla de la Orden de Alfonso X el Sabio figura el universitario salmantino Juan Mayor Sánchez, estudiante de Derecho y Filosofía y Letras de nuestra Universidad, que intervino de manera destacada y brillante en las tareas del Congreso Nacional y anteriormente en el Primer Congreso Regional.

ACABA DE APARECER
el número 8 de los CUADERNOS ALADOS DE MIGUEL R. SEISDEDOS «MIS FABULAS» (Libro cuarto)

Precio. 4,00 pesetas
venta exclusiva

Librería NUÑEZ
C/ MAYOR, 12

Disponemos de ejemplares de los números anteriores, algunos próximos a agotarse

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los estudiantes percipios: Quintín Sánchez, Justo Hernández, José Huarte, Julián Tristán, Manuel Matías y Joaquín Criado.

José Angel SERVIA
Médico Pecuador, Enfermedades de la Infancia, Rayos X, Consultorio en la una. Práctico, 4. C. S. n.º 64

El Doctor Motinigo

Suspende su consulta y anula todos los compromisos contraídos hasta nuevo aviso

J. BELLIDO
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Consulta a las 12 y a las 7
Antonio Espinosa, 10 (Español)
General Sanjurjo. Teléfono 214
(C. S. 11)

DR. HEREDIA ONIS
Profesor de la Facultad de Medicina. — CIRUGIA
Consulta de 12 a 2
Clínica «Santa Isabel»
Plaza San Juan de Sahagún, n.º
(C. S. n.º 196)

SENORITA:
Las últimas novedades
Calzados FELISA
(Frente al Gran Hotel)
PRECIOS ECONOMICOS

J. Liaño
SASTRE Concejo, 11

RAMON LEDESMA
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Médico - jefe del Hogar «Cuna»
J. A. P. de Rivera, 25-27, T. 1.ª
C. S. n.º 62.

J. Sánchez Cuadrado
ANÁLISIS CLÍNICOS AUTOVACUNAS
Sánchez Barbero, 21
Teléfono 1281

(24)

deportes

Del homenaje a don Germán Herrero

Otra valiosa adhesión recibe esta Comisión del presidente de la Sociedad Moto Club de Salamanca...

Baloncesto

La reunión de anoche en la Federación

Conforme habíamos anunciado, tuvo lugar, anoche, una reunión en la Federación Salamantina de Baloncesto...



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ESTOMAGO INTESTINOS

Salamanca está en deuda con el GRAN DEPORTISTA

En la etapa deportiva por la que nosotros estamos pasando...

Partidos de árbitros para el domingo

- PRIMERA DIVISION Oviedo-Coruña Marrón. Málaga-Bilbao, Blanco Pérez...

González del Rey SA MUEBLES - DECORACION G.MO FRANCO 18

El domingo juego el Huesca

No se puede ocultar la crítica situación que atraviesa, no sólo el Salamanca...

Quinielas de futbol

Tres máximos acertantes cobrarán, cada uno, más de medio millón de pesetas...

Delegación Comarcal de Futbol

CALENDARIO DEL CAMPEONATO REGIONAL Primera fecha, día 19 Iberia Radio - Sahagún...

Publicaciones

EL GALLO Ha aparecido el primer número de "El Gallo", revista de los estudiantes de Salamanca...

RINCON AMENO



Te vas a convencer de que no es un globito.

PREMIO!

Después de maduras reflexiones, el jurado de nuestro concurso de humor ha concedido el premio...

RIPIOS

Cerca de tres mil millones de pesetas se han quemado, y así se han eliminado, al parecer, microbios...

CONCURSO DE HUMOR

SEA USTED GRACIOSO y háganos un chiste para este dibujo



He aquí nuestro décimo dibujo sin "pie". Recórtelo usted, amigo lector; péguelo en una cuartilla y escriba debajo el chiste...

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda...

Doctor URBINA

UROLOGIA Plaza Mayor, 9. Consultas 12 a 2. Teléfono 1042. C. E. n.º 185



Recientemente, en unas declaraciones, el ministro de Agricultura y el Director General de Montes y del Patrimonio Forestal del Estado, se han referido a la puesta en marcha de un plan decenal, proyectando la repoblación de un millón de hectáreas, a base, principalmente, de especies de rápido crecimiento, a fin de alcanzar lo más pronto posible un buen rendimiento, tanto económico como forestal.

Varias son las leyes dictadas últimamente en torno a este interesantísimo aspecto de suprimir los grandes baldíos, como de intensidad en la economía nacional. Una de ellas, la de 7 de abril de 1952, con la orden complementaria de 10 de junio del mismo año,



trata ampliamente de esta necesidad, disponiendo la decidida protección estatal a los municipios y particulares, por medio de subvenciones, anticipos y donaciones, para obviar todas las dificultades de tipo económico que, lógicamente, han de presentarse.

Si el plan decenal se lleva a efecto, si cada año se hace una repoblación de mil hectáreas, no es aventurado predecir los resultados, que habrán de cambiar la fisonomía geográfica e paisajística, con toda la revalorización de terrenos incultos y el rendimiento maderable consiguiente, sin que ello lleve a establecer una anárquica tala como aspiración única.

Fácil es comprender la misión del arbolado y los considerables beneficios que proporciona, sin contar las influencias atmosféricas que el árbol ejerce. Pero hay, además, otras muchas circunstancias, tales como la transformación del paisaje, que desde hace algunos años va ensanchando el espectáculo de rocas o de enormes parameras de Castilla.

En las rutas castellanas, especialmente, esta desolación se presenta a la vista de cualquier viajero, acusándose una transición violenta y deprimente desde el Norte a las llanuras. ¿Existe alguna razón para estos contrastes? La contestación es categórica: Ninguna. Porque si es cierto que las regiones norteafricanas son peculiares al árbol, la amplitud de Castilla se ofrece a las grandes alamedas, a los robledales, a los montes de encinas. Y sin embargo, centrado este aspecto a los términos provinciales, veremos esas enormes llanuras armuñesas y peñarandinas, impenetrables de todo sentido forestal. La monotonía desparejada, de vez en cuando se rompe por hileras de viejos chopos y algún bosquecillo de pinos o encinas, mientras que las orillas de los riachuelos se llenan del rumor del viento, a través de algunas alamedas.

El roble es en la provincia salmantina el árbol dominante. En nuestro frecuente caminar por los pueblos, hemos visto los robledales de "El Robollar", singularmente en las cercanías de Peñaparda y Robleda, que incluso cierran las perspectivas de la carretera.

Esto es hermoso y consolador, aunque frecuentemente se produzcan las tallas para nutrir los presupuestos municipales, llegando a la exterminación de rebollos y robles para la carbonización. La encina es la más respetada, posiblemente por su rendimiento, aunque en este aspecto se han dejado perder infinidad de castaños, en la serranía bejarana, privando no tanto de una economía como de la maravilla de un paisaje.

En alguna ocasión nos hemos referido a la intensidad forestal de la vecina nación portuguesa. No es lo mismo, naturalmente, una reducida extensión de terreno, que la nuestra. Pero por esta misma razón las posibilidades son mayores y más fáciles, puesto que mientras es preciso aprovechar un palmo de terreno, incluso las mismas montañas, nosotros podemos dejarlas hasta improductivas.

Otro aspecto fundamental de la repoblación forestal, que ya hemos apuntado, es la manifestación del paisaje. Quizá en una estampa excesivamente lírica, Salvador Rueda la describía así:

"Los árboles son torres que el sol viste de lumbres; guardianes que dominan los grandes horizontes. Son altos obeliscos que Dios plantó en las cumbres, son bíblicas pirámides que Dios puso en los montes."

Como un paradigma que exalta y ennoblece a los pueblos, el árbol es, a la vez que belleza, impresionismo de una geografía espléndida, señal de potencial económico. Lógicamente, ha de pensarse en tal sentido en los horizontes que recorran las silviculturas y arboriculturas en las altas agües de templos y monumentos. Todo ello es vida, signo de progreso y de recuerdos. Nosotros estamos tan abundantes de estas últimas manifestaciones, como faltos de paisajes cercanos. Quizá tengamos demasiado metido dentro el "bosque de piedras" y no queramos ver los de la Naturaleza.

Las tímidas repoblaciones realizadas urbanas y extra-urbanamente, apenas son perceptibles. Pero aunque lo fueran, quedan señaladas a muy largos plazos. Por el contrario, se han permitido acenados, mon. t. u. o. c. m. o. los de la "Aldehuela de los Guzmanes", las "Salas bajas", "La Serna", "La Chopera" y otros tantos lugares, que han dejado enormes calveros en las cercanías ciudadanas. Y dentro no han sido menos, perdiéndose magníficos ejemplares de árboles, que tan bien iban con el "bosque de piedras".

Aquella perspectiva poética del paisaje—"chopos del camino blanco, álamos de la ribera"—, apenas existe. Únicamente saliendo al campo, buscando los caminos sin fin, señalados por rodadas de carros que se pierden en las lejanías, podemos hallar una estampa semejante a la de Antonio Machado:

"En el blanco sendero, los troncos de los árboles negran; las hojas en sus copas, son humo verde que a lo lejos sueña."

Esto sólo podemos encontrarlo, libres de la ciudad, llegando hasta las apartadas riberas del río o junto a las montañas serranas, para dejar al espíritu la sensación de la Naturaleza, que incita a la meditación, al arrobamiento, quizá para "ver" el humo verde, como soñando en las copas de los árboles.

Necesario es despertar el ancestral amor del campesino hacia el árbol. No es preciso "sacriticar" un palmo de terreno labrantío. Amplias extensiones baldías esmaltan los campos en desesperantes y monótonas perspectivas. Y no únicamente en sentido de belleza, sino también como contribución a la propia economía.

Fijadas quedan las condiciones de protección estatal para las repoblaciones, que alcanzan tanto a los particulares como a los municipios. El cumplimiento no ha de significar imposición, fuerza a la que se puede llegar. Más bien alegría, satisfacción que representa también algo íntimo, propio, como cuidar de un hijo y vigilar su crecimiento, para enorgullecerse después de haberlo conseguido.

(Ilustración: "Paisaje". Foto: Felipe Torres.)

Repoblación forestal

Clausura de las reuniones de Inspectores de Archivos



El ministro de Educación Nacional señor Ruiz Jiménez, con el director general de Archivos y Bibliotecas, señor Síntes Obrador; el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín, y otras personalidades, presidiendo el acto de clausura, celebrado en la Biblioteca Nacional.—Foto Vidal.



Modernísimo estudio Reportajes Trabajos para aficionados Reproducciones artísticas y de documentos

Imposición a monseñor Cicognani de la Medalla de Oro de Madrid

El conde de Mayalde hizo el ofrecimiento de la condecoración

Madrid.—Hoy le fué impuesta al pronuncio de Su Santidad, monseñor Gaetano Cicognani, la medalla de oro de Madrid.

Después de saludar a los invitados que se hallaban en el salón de Goya, pasaron al de sesiones, ocupando la presidencia con monseñor el alcalde de los ministros y los preados asistentes.

El secretario de la Corporación, señor Fernández Villa, leyó el acuerdo de concesión de la medalla de oro y a continuación el conde de Mayalde pronunció un discurso haciendo el ofrecimiento de la condecoración.

Seguidamente, monseñor Cicognani contestó al alcalde con otro discurso, en el que dijo que la concesión de la medalla de oro de Madrid que se le otorgaba constituía un honor y un galardón inapreciable, pero es, además, un motivo de íntima satisfacción, que significa una demostración de simpatía y de cordialidad de este Madrid bienamado y entrañable.

Terminadas las palabras de su eminencia, y entre grandes aplausos, el alcalde conde de Mayalde, impuso la Medalla de Oro de Madrid, con lo que terminó el acto oficial.

Todos los invitados pasa después al salón de tapices de la Casa de Cisneros, donde fué servido un lunch.

Con el mismo ceremonial de respeto y cariño fué depedido su eminencia el cardenal Cicognani. (Logos.)

Adoración NOCTURNA

El turno XVI, que tiene por titular a San José, celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La Vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente. U.M.D., FRANCO, 24, 1.º SALAMANCA

EL SEÑOR
Don Indalecio Barrientos Crego
FALLECIO EN LA CIUDAD DE BEJAR, EL DIA 15 DE ABRIL DE 1953
después de recibir los S. S. y la B. A.
D. E. P.
Sus desconsolados hijos: José y Pedro; hija política, Inés Moreno Bejarano; hermanas: doña Marta y doña Cándida; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,
Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.
Conducción del cadáver: Hoy, jueves, a las siete de la tarde.
Casa mortuoria: Generalísimo Franco, 10.
Funeral: Miércoles, viernes, 17, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Béjar.

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 16 de abril de 1953

Suscripción 15,00 ptas. al mes

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

El pájaro nuevo

Cuando el señor Bermúdez, dueño de la librería religiosa de Santa Genoveva, abrió la puerta aquella mañana, se quedó sorprendido. —¡Hombre!— exclamó. Y con su mano pálida, fina, larga, de pianista célebre, cogió un pajarillo que, acurrucado en un rincón del umbral, papataba piano tímido, címbelicamente. —¡Qué magia no...! ¡Habrás pasado, pobre bichito!— murmuró estruendo la puerta y colocándolo encima del mostrador.

El pájaro pareció revivir, y a saltitos, empezó a pasearse y a mirar con ojos de estudio los estantes cargados de libros, en cuyos tejuelos, en letras de oro, brillaban los nombres de Granada, Kempis, Rivadeneira, Nieburberg...

En el fondo de la librería, alineados, solemnes, con nimbos dorados sobre las cobijas, con palmas verdes o libros en las manos, imágenes de bienaventurados sonreían al pajarito de Dios. ¡Imágenes bellas! En sus ropajes se combinaban el color naranja con el verde marino, el color chocolate con el rosa pálido, el blanco de almendra monada con el morado lila, el azul celeste con el amarillito de flan... Y las franjas de túnicas y mantos o tentaban grecas finísimas de tintas vivas y brillantes.

La puerta de entrada se abrió de repente con estrépito de cristales. Y doña Casiana, viuda del registrador Villena, encogida y temblando, entró chillando:

—¡Buenos días, señor Bermúdez! ¡Ha llegado mi libro!

—¡Todavía no, señora. Hace tres días podía usted haberse lo llevado, pues me quedaba todavía un ejemplar. Pero se venden rápidamente estas novelas de Guico Romanotti.

—¡Sobre todo esta última.

—¡El título! ¡El título, señora!... "Camino sin fin..." Sabe poner títulos ese hombre.

—¡A mí me seduce. Pero... ¿qué tiene usted aquí?— ¡jun pájaro!

—¡Me lo he encontrado en el umbral, al abrir la puerta... Es feo...

—¡Pero es un pájaro! ¡Pobrecito! ¡Me lo regaló!

—¡Con mil amores!... ¡Iba a echarse al gare!

—¡Qué horror! ¡No le crea a usted tan cruel, señor Bermúdez! ¡Adó! ¡Adó! ¡Adó! Las masas de don Dostoyevski son largas... Es tarde...

La mañana está un poco fresca. ¡Qué aburrido! Sopla un remusgo... Viene de ahí, de la calle de San Norberto... Y, cuando viene de ese lado...

—¡Sí... Abril es un caballero desagradable. ¡Adios, señora!

Y la viuda del registrador Villena abandonó la librería, apretando bajo el brazo sus gordos libros devotos y llevando apujado en su diestra el pajarillo feo, que plaba de esmeradamente y le picoteaba el guante.

Atravesó la Avenida de las Arandetas, cruzó la Plaza del Zurriburi y entró en su casa de la calle de los Celestinos con aire de júbilo.

—¡Sabina!... ¡Sabina!...

—¡Señora?

—¡Te traigo un regalo... ¡Mira!... ¡Un pajarito!

—¡Qué feo!

—¡También tú? Métele en la jaula de Kikin, ha ta que se compre otra!

Sabina cogió el pájaro y, al ir a meterlo en la jaula de Kikin, Kikin, el lindísimo Kikin se salió de ella, atrevido de un vuelo el comedor, se marchó a la calle por el balcón que estaba abierto.

—¡Kikin!... ¡Kikin!...

El pájaro voló al tejado de la casa de enfrente, luego a la chimenea del señor Monse-

ñor, después al viejo, al negro ciprés huerto de las Madres Bernardas y...

—¡Ya no lo veo, señora! ¡Ha desaparecido. Y nos queda aquí este, que parece un con cuatro plumas raídas y parduscas.

—¡Dios lo quiere así, Sabina... Se ha llevado a sus jardines a Kikin, que cantaba, que alegre y bonito y nos ha traído este, que...

—¡Qué es horroroso, Señora!...

—¡Mujer! ¡Quizá cambie de plumaje, que rompa a cantar cualquier día.

Y a los pocos, doña Casiana, mientras la día en el pocillo de chocolate una y otra vela, preguntó a su vieja sirvienta:

—¿Qué? ¿Y el pájaro nuevo?

—¡Quite allá, señora! Es un avechuchado. Los días le dejó abierta la puerta de la jaula dos y tres horas, pero que se escapó. Pero ¡qué! Ve el cielo azul tan bonito, así tan hermoso y ¡no siente ansias de volar, de cantar, de escaparse!... ¡Sólo piensa comer...! ¡A! es el de feo!...

—No hace más que pasearse a mirar a los hombres, Sabina— onrió tristemente la doña—. Da más importancia al aliste que a lo que a la libertad, que a las canciones. ¡Pobrecito! El señor Bermúdez, el librero, ponía a echarse a su gato.

—¡Excelente idea! Pero el gato no lo quería comer. Debe ser muy duro. Un pájaro de plumaje feo, que ni canta, ni ama la libertad, a nadie inspira simpatía. ¡Nadie quiere!

—¡Perdonémosle, mujer! ¡Cúdale, mamá, engo dale, ya que abrió a Kikin las puertas de la cárcel!

—Es vergonzoso, señora, tener en casa un pájaro como ese. Yo le retorcería el pescu-

zo y lo arrojaría a la calle.

—¿Para que se indignara algún peregrino? ¡No, mujer! ¡Déjale! Las jaulas no deben estar ocupadas nunca más que por pájaros así. ¡Llévale estas migas de bizcocho!

En aquel momento se alzó un chillido grito de hinante.

—¡Canta!... ¿Canta?... —exclamó Sabina. ¿Y e o es cantar?... ¡Mejor es su silencio. ¡Qué canción! Se parece al chirrido de la sarten cuando la froto con el estropajo. ¿Lo oí, señora; lo tiro?

—La viuda ríe con gana y después de un instante de vacilación, dijo calmadamente:

—La verdad, hija, da asco oírle. Si vas a tener esta migra todos los días... ¡Vete a tirar!... En fin, haz lo que quieras. ¡Pobrecito! ¡Dios nos perdone!

El homenaje a Germán

Los deportistas salmantinos se disponen a homenajear a Germán.

Estoy seguro de que merece ese homenaje. Pero me inclino a creer que lo merece como recitador y maestro de recitadores.

Hace cuarenta años, más de cuarenta años cuando visitaba diariamente mi casa paternamente, me alentaba a escribir y me recibía con más entusiasmo que el mis vientos juveniles. Después ha seguido divulgando pues muchos de ellas las mantiene firmes en la memoria, mis poesías de entonces, que él era el primero en conocer. No hay distancia que borre de mi corazón estos recuerdos.

Hoy yo, nada amigo de homenajes, quisiera ser Bernardo Ruiz, el héroe de Orihuela. ¡Oíhuela de mis amores!— para poder ver herirme y contribuir a dar brillo a ese homenaje que los deportistas de Salamanca van a tributar al gran recitador de mis viejos tiempos.

Pero no soy deportista, no soy nadie... ¡Vente!

Y me resigno a gritar a mi amigo de ventura:

—¡Enhorabuena, Germán!

Conferencia del doctor Casanovas en los A. A. Salesianos de María Auxiliadora

Hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia el catedrático de Oftalmología de nuestra Universidad, doctor don José Casanovas. Versará sobre "Luz y color en higiene visual". La conferencia será ilustrada con proyecciones de películas.

EL ORFEON INFANTIL MEXICANO EN SALAMANCA

Esta noche actuará en el Teatro Gran Vía

Recordamos aquellos dos conciertos que hace un año dió en nuestra ciudad el Orfeon Infantil Mexicano, que sorprendió a los salmantinos con el encanto de su cuajado arte y de la belleza de sus programas. Desde entonces hemos seguido de cerca la labor de esta agrupación, que tras una gira por Escandinavia, Portugal, Francia e Inglaterra, volvió a España, actuando en una película—"El portico de la Gloria"—protagonizada por el R. P. Mojca, y en la que es base argumental la propia vida de este Orfeon. Les escuchamos otra vez, hace pocos días, por Radio Madrid, sentimos el deseo de volverles a oír en nuestra ciudad. Y he aquí que anteayer nos visitó, como decíamos en nuestro número anterior, don Agustín Andrade, que de regreso a Méjico y aprovechando la oportunidad que que también pasa por aquí el Orfeon, para embarcar el 5 de mayo en Bilbao, concertó una actuación para esta noche, en el Teatro Gran Vía, de nuestros simpáticos visitantes del año pasado. Los chiquillos, merced a la gestión del Padre Luis Robledo, se hospedan en Salamanca, en diferentes familias de la ciudad. Sentirán así el afecto de un hogar, en estos momentos de despedida de España, y de regreso a sus propios hogares.

Por todo ello el concierto de esta noche merece particularísima atención por parte del público salmantino. Porque se trata de una agrupación que responde maravillosamente al sentido del arte coral, y que es una despedida, tras un tiempo vivido en nuestro país de estos chiquillos que quedarán siempre un grato recuerdo de España y de Salamanca, uno de los lugares más bellos de su excursión artística.

Interpretará el Orfeon Infantil Mexicano, una parte de obras religiosas, y parte de canciones universales y de último, otra mexicana. Recordando aquellos conciertos que hace un año, las tres partes merecen el elogio por anticipado.

VIDA religiosa

ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Ejercicios espirituales para personas piadosas del 20

25 de abril, dirigidos por R. P. Juan Rey, S. J.

La Intelectual

HURTO

Se vió el juicio oral contra Antonio Rodríguez López, promovido por delito de hurto. En fecha 22 de marzo de 1952, el procesado se apoderó de una cajita que contenía joyas por valor de 1.607 pesetas, con ocasión de encontrarse en el domicilio particular de Grisela Martín.

El fiscal solicitó de la Sala la pena de tres meses de arresto mayor.

El defensor, señor Santos Roda, la absolvió.

ATENTADO A AGENTE DE LA AUTORIDAD

Baldomero Santos Bernal, encontrándose algo embriagado el día de autos, fué amonestado por varios Guardias municipales, respondiendo el

acusado a estas amonestaciones insolentándose y agrediendo a los guardias.

El señor Alamillo, abogado fiscal, calificó los hechos como delito de atentado a agente de la autoridad, solicitando la pena de un año de prisión menor.

El señor Martín Díez, letrado defensor, interesó una sentencia absolutoria.

ENCUBRIMIENTO

Se sentaron en el banquillo Elvira Berrocal Aguadero y su hija, María Aguadero, acusadas por el fiscal, señor Alamillo, de ser autoras de un delito de encubrimiento, por el que interesó de la Sala la pena de 1.000 pesetas de multa para cada una de las acusadas e indemnización con responsabilidad.

El defensor, señor Martín de las Cuevas, negó los hechos y solicitó la absolución.

Colegio de Procuradores

FUNERALES

Organizados por el Colegio provincial de Procuradores, se celebrarán solemnes funerales en sufragio del colegiado fallecido recientemente don Manuel Martín Beato (que en paz descanse) el próximo sábado, día 18, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus.

¡Trabajador! La Industria Española necesita una eficaz preparación profesional. El Frente de Juventudes quiere estimular tu afán de superación organizando un magno certamen del trabajo juvenil. El IX Concurso Provincial y VII Nacional de Formación Profesional Obrera.